

EN LA CONFERENCIA DEL DESARME

RUSIA AMENAZA CON LA GUERRA NUCLEAR

Si se intenta alterar la división política de Alemania

GINEBRA, 3.—EN UN VIOLENTO ATAQUE CONTRA LA POSICION POLITICA DE OCCIDENTE, EL DELEGADO RUSSO EN LA CONFERENCIA DEL DESARME, TSARAPKIN, HA LANZADO LA AMENAZA DE QUE "LA UNION SOVIETICA ESTA DISPUESTA A LLEGAR A UNA GUERRA TERMONUCLEAR SI SE LLEVA A CABO ALGUNA TENTATIVA DE ALTERAR LA ACTUAL DIVISION POLITICA DE ALEMANIA".

Ante la conferencia, Tsarapkin denunció unas pretendidas presiones ejercidas por la Alemania occidental acerca de Washington, ocultas—según él— tras la negativa de Occidente a negociar un tratado de no agresión entre la OTAN y el "Pacto de Varsovia", propuesto por Rusia como medida de reducción del riesgo de un conflicto nuclear.

Occidente—declaró el delegado ruso— sólo accede a negociar sobre este pacto de no agresión una vez que sean satisfechas las demandas revanchistas de Alemania, pero las demandas territoriales de la Alemania occidental no pueden quedar satisfechas más que con una nueva guerra.—Efe

CASTRO Y KRUSCHEF, DE DESCANSO

Kozlov, el sucesor del Zar rojo, está muy grave

MOSCU, 3.—El jefe del Gobierno cubano, Fidel Castro, y el del Gobierno de la URSS, Kruschef, salieron hoy de la capital rusa para celebrar conversaciones y descansar durante varios días en la región de Moscú.—Efe.

KOZLOV, MUY GRAVE

MOSCU, 3.—El segundo jefe del partido comunista de la Unión Soviética, Frol Kozlov, lugar teniente de Kruschef, y a quien el presidente del Gobierno soviético había elegido como su sucesor, ha sufrido un segundo ataque cardíaco y se encuentra en estado muy grave, según se ha notificado de fuentes habitualmente bien informadas.

Kozlov, que ahora cuenta cincuenta y cinco años de edad, y que estaba considerado como la "mano derecha" de Kruschef, padeció ya hace dos años una afección similar.—Efe.

El Ministro de Trabajo, en Montalbán



El Ministro de Trabajo ha visitado Montalbán, en la provincia de Teruel, para inaugurar un monumento a los mineros muertos. Con este motivo Jesús Romeo dirigió un importante discurso a los trabajadores.

DECLARACION DE U. THANT

GINEBRA, 3.—El secretario general de las Naciones Unidas, U. Thant, ha declarado que "por el momento" no pensaba intervenir personalmente para vencer el punto muerto en las negociaciones entre Este y Oeste para la prohibición de pruebas nucleares. "Por el momento, yo no creo que mi intervención pudiese ser de ninguna utilidad", declaró en una conferencia de Prensa.

"Quizá en algún momento mi intervención resultara útil, pero yo, por el momento, no pienso tomar iniciativa alguna".

U. Thant dijo que se sentía "optimista en cuanto al resultado final" de las negociaciones de desarme orientadas por los Estados Unidos y Rusia.

"Los actuales dos jefes de las superpotencias están dedicados a la causa de la paz y ellos representan una fuerza renovadora en las relaciones internacionales, aunque cada uno de ellos se enfrenta con una difícil opinión doméstica altamente crítica con respecto a sus actitudes conciliadoras", dijo el secretario general.

U. Thant, que durante dos días fue visitado por los jefes de las diecisiete delegaciones que participan en la Conferencia del Desarme, no dijo cuándo podría ser que él adoptase una iniciativa a fin de vencer el punto muerto en las negociaciones sobre prohibición de pruebas nucleares.—Efe.

EL MINISTRO ALEMAN DE AGRICULTURA, EN CORDOBA

"Magnífica impresión -dice- me ha causado el Caudillo Franco"

CORDOBA, 3.—El ministro de Agricultura de la República Federal alemana, doctor Werner Schwarz, marchó a Villaviciosa para visitar la zona del Patrimonio Forestal del Estado. Le acompañaban su esposa, el Gobernador Civil, Director General de Colonización y otras personalidades. Al llegar al lugar denominado de "La Afalayá", de término de Villaviciosa, situado a 750 metros de altura, donde se encuentra instalado el puesto de vigilancia contra incendios del Patrimonio Forestal del Estado, contempló la panorámica que desde allí se divisa, observando la gran labor que se lleva a cabo, en cuanto a repoblación forestal, en aquella zona.

Sobre gráficos, el ingeniero jefe del Patrimonio explicó con todo detalle al Ministro los pormenores de dicha labor, significándole que, por la brigada occidental de Córdoba, se han repoblado 16.000 hectáreas de terreno en una serie de fincas de la provincia. El doctor Werner siguió con todo interés las explicaciones y se mostró muy complacido de las mismas.

El Ministro declaró que se encontraba encantado de su visita a España. "He comprobado que ha superado todo lo que yo hubiese podido pensar".

Preguntada su opinión sobre el jefe del Estado español, dijo: "Magnífica impresión me ha causado el Caudillo Franco. En cada palabra suya pude apreciar su clara visión política y su amor a España".

Terminó afirmando que le satisfacía mucho cuanto había visto en su recorrido por España. Particularmente le ha llamado la atención el "Plan Bagajoz".—Cifra.

Terminó afirmando que le satisfacía mucho cuanto había visto en su recorrido por España. Particularmente le ha llamado la atención el "Plan Bagajoz".—Cifra.

Terminó afirmando que le satisfacía mucho cuanto había visto en su recorrido por España. Particularmente le ha llamado la atención el "Plan Bagajoz".—Cifra.

LLEGADA A SEVILLA

SEVILLA, 3.—Esta noche ha llegado a Sevilla, procedente de Córdoba, el ministro de Agricultura alemán, doctor Werner Schwarz, acompañado de su esposa y el director general de Colonización, señor Torrejón. Fue cumplimentado por el Consul de su país, el ingeniero jefe del Servicio Agronómico de Colonización y Montes y otras autoridades. También figuran en el séquito del doctor Schwarz dos agricultores de la Embajada alemana en Madrid y el agregado español en Bonn.—Cifra.

Los metalúrgicos alemanes aplazan la huelga general

FRANKFURT, 3.—Los dirigentes sindicales han aplazado su decisión de convocar huelga general en la cuenca del Ruhr, dando al ministro alemán de Economía, doctor Erhard, una oportunidad para resolver la peor crisis laboral que ha surgido en la nación después de la Segunda Guerra Mundial.

Funcionarios del Sindicato de Metalúrgicos anunciaron hoy que no tomarán ninguna decisión hasta el martes próximo. Entretanto, Erhard lucha por conservar las ventajas que ha reportado a Alemania el llamado "milagro alemán", del cual es él el principal artífice.

Ha pedido a los trabajadores y a los directivos de las empresas que mantengan una reunión hoy mismo para solventar las diferencias que existen, aunque advirtió a todos que la actual situación podría afectar gravemente a la prosperidad de que hoy disfruta Alemania.—Efe.

MINDSZENTY PUEDE SER LIBERADO PROXIMAMENTE

SE CONSIDERA INMINENTE SU SALIDA DE HUNGRIA EN ROMA ESPERA AL CARDENAL UN IMPORTANTE CARGO

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—El cardenal primado de Hungría, monseñor Mindszenty, puede ser liberado de su reclusión en la Legación de Estados Unidos en Bucarest en un próximo futuro, según se ha revelado de fuentes vaticanas confirmando una información fechada en Washington de la agencia de noticias italiana "Ansa", según la cual la libertad del purpurado magiar es inminente.

El despacho de "Ansa" transmitido desde Washington dice textualmente: «La libertad del primado de Hungría es inminente. La información recibida en Washington desde Viena y Budapest revela que los recientes contactos entre el Vaticano y el Gobierno de Budapest han tenido un resultado positivo. De acuerdo con fuentes bien informadas, se espera que el caso del cardenal Mindszenty sea resuelto en las próximas semanas, dentro del marco de un arreglo general del problema religioso en Hungría. El cardenal, que ha estado refugiado en la Legación de los Estados Unidos desde 1956, recibirá permiso para salir del territorio húngaro sin ninguna medida particular de amnistía. En Roma—termina el despacho de la indicada agencia— le espera al cardenal una importante designación en la Curia.»

En los medios vaticanos se ha manifestado que, básicamente, el reportaje de "Ansa" es "correcto". Parece ser se ha llegado a un acuerdo sobre el nombramiento de un administrador apostólico en Hungría, cuestión que, de conformidad con distintas informaciones, ha debido ser un factor clave en cuanto a la decisión del cardenal para abandonar la Legación norteamericana, y estas informaciones añaden que el administrador reemplazaría al cardenal en cuanto concierne a sus deberes pastorales. No obstante, el primado húngaro continuaría siendo arzobispo de Esztergom.

El cardenal—continúan diciendo fuentes vaticanas—no podría, evidentemente, dejar el país a menos que tuviese la seguridad de que las funciones apostólicas que tiene asignadas en calidad de arzobispo continúan siendo desempeñadas. De aquí la idea de nombrar un administrador apostólico.—Efe.

EL CARDENAL WYSZYNSKI LLEGARA EL LUNES A ROMA

VARSOVIA, 3.—Según ha anunciado uno de sus secretarios, el cardenal Wyszynski se trasladará a Roma el lunes próximo.

El viaje del purpurado polaco está relacionado con los preparativos de la segunda sesión del Concilio Ecuuménico. Se detendrá en Viena, oficialmente invitado por el cardenal austriaco, monseñor Koenig.—Efe.



SE DENUNCIA OTRO COMplot CONTRA EL GOBIERNO ARGENTINO

El 7 de julio se celebrarán las elecciones generales

BUENOS AIRES, 3.—El periódico bonaerense "Correo de la Tarde" ha denunciado un supuesto complot para provocar un golpe de Estado y establecer en el país un Gobierno libre.

El periódico, que dice representar la opinión de la facción leal de la Marina argentina, predijo en otras ocasiones levantamientos que luego se consumaron.—Efe.

EN JULIO, ELECCIONES

BUENOS AIRES, 3.—El presidente Guido ha firmado el decreto en virtud del cual las elecciones generales del país, fijadas en principio para el 28 de junio próximo, se celebrarán el día 7 de julio. El decreto dispone que la fecha para la toma de posesión del presidente electo sea la misma fijada anteriormente, esto es, la del 12 de octubre próximo.—Efe.

ENCONADOS COMBATES EN HAITI

SANTO DOMINGO (República Dominicana), 3.—Se han registrado enconados combates internos en el territorio de Haití, según noticias llegadas a Santo Domingo procedentes del turbulento país vecino.

El presidente de la República Dominicana, Juan Bosch, ha advertido una vez más a la nación fronteriza que su Gobierno iría a la guerra para hacer frente a cualquier nueva "agresión" contra su patria que partiera de Haití.

Informaciones procedentes de fuentes haitianas han dado cuenta de que cuarenta y cinco milicianos de la fuerza especial del presidente Francois Duvalier, apodados vulgarmente "tontons macoute" ("fantasmones", en argot franco-haitiano), han perecido en una emboscada que les tendieron unas partidas del jefe de la oposición armada, Clement Barbot.

Por otra parte, ha trascendido que se han registrado nutridos tiroteos de armas automáticas y explosiones de granadas de mano en los arrabales de Puerto Príncipe.

Entre tanto, el presidente dominicano, Bosch, sigue buscando una acción colectiva interamericana contra el régimen del Presidente haitiano.—Efe.

ASESINATOS EN HAITI

NUEVA YORK, 3.—Existen temores de que el presidente de Haití, Francois Duvalier, reanude la liquidación de sus oponentes dentro del país. Según el "New York Times", cien personas han sido asesinadas desde el pasado viernes.—Efe.

Submarino para turistas

Puede sumergir a 40 pasajeros

HANNOVER, 3.—El doctor Jacques Piccard, especialista suizo de la investigación submarina, ha presentado en la Feria Internacional de Hannover un submarino para turistas, que será construido en Suiza y en Hamburgo.

El buque mide 30 metros de longitud y puede sumergir a cuarenta pasajeros a 700 metros de profundidad.—Efe.

Acto patriótico



SEVILLA.—Ante el monumento al héroe del 2 de Mayo, capitán don Luis Daoiz, se celebró un acto patriótico, al que asistieron los familiares descendientes del ilustre militar, mártir de la Independencia española.—(Foto Cifra)

El Delegado Nacional de Juventudes, a Londres y Dublín

MADRID, 3.—El Delegado Nacional de Juventudes ha salido hoy, por vía aérea, con destino a Londres y Dublín, donde se reunirá con el Comité Organizador de los Concursos Internacionales de Formación Profesional, del que es presidente. Le acompañan el jefe del Servicio de Actividades Profesionales de la Delegación Nacional y el Secretario del Comité Organizador de los concursos.

Antes de su salida, el delegado nacional, don Eugenio López López, ha dado posesión de sus nuevos cargos a don Manuel Cantarero del Castillo, jefe del Servicio de Actividades Culturales, y a don Antonio Gbello Garcia, director del Gabinete de Información de la Delegación Nacional de Juventudes.—Cifra.

Ataque a dos helicópteros de la Comisión de Control en Laos

Por las fuerzas del Pathet Lao

VIENTIAN, 3.—El príncipe Suvanna Fuma y su séquito, que llegaron esta mañana a Khang Kay, puesto de mando de las fuerzas pro comunistas del Pathet Lao, han quedado bloqueados en dicha ciudad.

Por otro lado se informa que dos helicópteros de la Comisión de Control han sido atacados en las proximidades de Fonsavan.

La emisora del Pathet Lao, "Radio Jang Jay", atribuye la responsabilidad de estos incidentes a "ciertos elementos reaccionarios que dispararon desde la colina de Bat Jam".—Efe.

"MUY LAMENTABLE Y MUY GRAVE"

WASHINGTON, 3.—El portavoz del Departamento de Estado calificó como "muy lamentable y muy grave" el hecho de que, según unas primeras informaciones recibidas en Washington, las fuerzas del Pathet Lao hayan disparado contra dos helicópteros de la Comisión Internacional de Control en la Namura de los Jarros, en Laos.

El portavoz oficial aprovechó esta ocasión para lamentar el hecho de que el Pathet Lao no ordenase a sus tropas se abstuviesen de disparar contra los aparatos que transportan a los miembros de la Comisión de Control, mientras que, por el contrario, los generales Fumí y Kong Lee ya hace algún tiempo declararon que la Comisión será siempre bien recibida en

las regiones controladas por sus fuerzas.—Efe.

LO QUE DICE "RADIO JANG JAY"

VIENTIAN, 3.—"Han sido los reaccionarios neutralistas quienes han abierto fuego desde la colina de Lat Jam contra dos helicópteros de la Comisión Internacional de Control en el momento en que el cadáver de un suboficial francés era subido a bordo de uno de los aparatos", ha afirmado "Radio Jang Jay", emisora del Pathet Lao, en un programa de noticias difundido esta tarde.

En la misma emisión se especifica que los comisarios polaco y canadiense se encontraban a bordo de los helicópteros, así como varios oficiales del Pathet Lao, al producirse el ataque. Se indica que únicamente el comisario canadiense resultó herido al ser alcanzado gravemente en una pierna, mientras que los otros pasajeros quedaron indemnes.

"Radio Jang Jay" asegura que uno de los aparatos se incendió por el impacto de un proyectil.

La emisora del Pathet Lao termina su información acusando a los "reaccionarios" de "haber originado el ataque para impedir que pueda acordarse una solución pacífica a la crisis laosiana entre los príncipes Suvanna Fuma y Sufanuvong".—Efe.

EN FRANCFORT SE PREPARA EL MAS GRANDE PROCESO POR CRIMENES DE GUERRA

Por la muerte de millones de seres en el campo de Auschwitz

FRANCFORT, 3.—Se está preparando en esta ciudad el más importante proceso alemán por crímenes de guerra celebrado hasta el momento. Se presentan acusaciones contra veinticuatro personas por la muerte de un número de seres humanos comprendidos entre los dos millones y los cuatro millones en el campo de concentración de



NIKITA Y FIDEL EN EL TEATRO

Durante su visita a Moscú, Fidel Castro fue invitado por Kruschef a presenciar el célebre abalaje del Teatro Bolshoi. En el palco de honor Leonid Brezhnev, presidente soviético; la señora Kruschef, Fidel Castro, Kruschef y Navarro, ayudante de Castro, antes de comenzar la representación.

buenos días

Valladolid

EL SANTO DEL DIA

Hoy es sábado, indudablemente. Nadie podrá negarlo y, si alguien lo niega, peor para él, porque las casas de salud, le acechan. Estamos en el día medio grato de la semana, adscribiéndose el otro medio a lo enojoso que resulta trabajar en las últimas horas, después de seis días cayendo tarea sobre las espaldas. Desde ahora hasta el lunes, sats, absolutos, con reuniones, cines, alguna expansión alegre, almuerzos colectivos, etcétera etcétera. Dos fechas estupendas, en una palabra.

Como todo no será holgar, hoy, en la Facultad de Medicina —servicio del profesor Herrador—, habrá sesión clínica, a las once, y, por la noche, en el domicilio de la Asociación Dante Alighieri, conferencia sobre escultura.

Nota luctuosa. Ayer, en Isear, fue impresionante el acto de enterrar a nuestro camarada de primera hora, Teodoro Giménez. Además de las personalidades que acudieron, el pueblo en masa tributó a Teodoro una emocionada despedida. Descanse en paz.

El Ayuntamiento se reunió en sesión plenaria para tratar de un montón de cosas y, muy singularmente, para poner punto especial sobre lo dicho y lo hecho por la Semana Internacional del Cine Religioso y de Valores Humanos, además de aprobar un dictamen relativo al proyecto de casa-museo de Cristóbal Colón, modificación de una hoja del plan de urbanización y del grupo escolar de Los Pajarillos.

Los futbolistas andan muy azacanados por mor del equipo. Endérix, Ramírez y un tal Solé serán novedades frente al Real Sporting de Gijón, que juega, que chuta y es un primer verte, por lo que dicen los expertos. No sabemos quién tiene razón, si ellos o nosotros. Nos gustaría tenerla para seguir adelante en la Copa, que no lo es. Por su parte, los quinielistas hacen ascos a la jornada de mañana, por facilona. Verán ustedes cómo lo que resulta fácil le hace difícil cualquier equipo, de los que no estaban llamados a llegar lejos.

¡Madre! ¡Qué frío!

CUPON DE CFGOS
Premiado con 250 **648** pesetas el número y con 25, los terminados en 48.

EL SOL, LA LUNA Y LAS ESTRELLAS

Hoy, sábado, 4 de abril. Van transcurridos 123 días del agosto del año que vivimos y faltan 232 para acabar el próximo 1964. El Sol aparecerá hoy a las 5 horas y 11 minutos y se pondrá a las 19 horas y 12 minutos. La Luna, a las 15 horas y 15 minutos y 3 horas y 33 minutos, respectivamente. Duración de la luz solar: 14 horas y 1 minuto. Seguirán en cuarto creciente.

Seguimos —para terminar— el capítulo dedicado a la televisión. Probablemente no acabará el actual siglo XX sin que veamos por ella nada menos que al planeta Marte. El vehículo espacial que los rusos enviaron en los últimos meses del año pasado llevaba ya los gemelos de un gran plan a desarrollar según las dificultades que se observaran en el primer viaje en argonautas.

Después de las primeras televisiones de aquel planeta, irá el hombre, personalmente, a tomar vistas de los mares y las tierras de aquel mundo que la noche nos ofrece rojo, como un ojo irritado del Empiro. Las ondas nos traerán las vibraciones de la vida en su mar del Eol, las auroras de su lago Moelris y de la



SANTA MÓNICA, VIUDA († 387)

Santa Mónica, gloriosa madre de San Agustín, fue africana e hija de padres cristianos. Siendo niña levantábase de noche a rezar las oraciones que su madre Facunda la enseñaba, y era tan amiga de hacer limosna, que de su propia comida quitaba parte para darlo a los pobres. Casó con Patricio, noble pero gentil. Tuvo que sufrir mucho con él, mas fue tal su prudencia, que no sólo ablandó el carácter de su colérico marido, sino que también le ganó para Cristo. Más le costó rendir a su hijo Agustín, porque siendo mozo se enredó en vicios y liviandades y en los desatinos de los monjes que, y la santa madre derramó lágrimas de dolor, clamando noche y día por su conversión a Dios.

Dejando Agustín Cartago, donde leía retórica, marchó a Roma para prosperar, yendo con él Métrica más tarde. Establecidos en Milán y oyendo con frecuencia a su obispo, el famoso San Ambrosio, al fin se convirtió y bautizó a los treinta y cuatro años de su edad. Volviendo, pues, Santa Mónica muy alegre y consolada con su hijo para África, y habiendo llegado a la ciudad de Ostia, aguardando embarcación, hablando a solas con su hijo del amor y deseo de las cosas celestiales, le dijo que a los nueve días, pasó de esta vida mortal a la perdurable, siendo de edad de cincuenta y seis años. Desde que murió esta santa mujer se hizo memoria de ella con singular veneración en toda la Iglesia.

blanca comarca de Isidris, en tanto que su luna, Pobos, voltea a gran velocidad en su torno y otra. Delimos, más sosegada, se elevará en aquel cielo.

He aquí un canto —el XII— de la Mesáida: Y los habitantes de las esferas de su inmensidad escuchan arrebatados o el divino murmullo; y todos van a buscar la salvación eterna en sus inagotables ondas.

Finalmente, el propósito final hemos ultimado, también, la transcripción de un estudio curioso en favor de la televisión en sus relaciones próximas y probables con altos problemas estelares.

BOLETIN METEOROLOGICO DE VALLADOLID

Presión: 698.3. Temperatura máxima: 15.2. Mínima: 1.2.

PREDICIONES PARA HOY.—Tiempo inestable en general, con aumento de la nubosidad en las regiones de la mitad Norte de la península y precipitaciones dispersas. Abundante nubosidad cumuliforme en Andalucía y chubascos, que podrán extenderse a Levante.

Las extremas de España han correspondido a Córdoba, con 27 grados, y a Avila y León, con dos grados bajo cero.

«Jamás año seco hace mal año a los dueños». Este refrán parece adecuado para la gente de sierras y costas y no para la de mesetas y llanadas. Pese a todo, nadie sabe de buenas cosechas en ninguna parte, con permiso del refranero.

EL TIEMPO, AYER Y HOY

Tiempo de puro invierno, en cuanto se echa la noche encima. Las temperaturas de ayer fueron durísimas, con dos grados bajo cero en León, Soria y Avila, y muy cerca, en los altos vallisoletanos de Villanubla. Naturalmente, tales bajonazos termométricos no traen nada bueno, ni pueden traerlo. Gracias a que los cereales siguen todavía bajos. De otro modo, la ruina hubiera sido con los agricultores, una vez más.

Ayer, después del agudo frío matutino, el Sol acudió presuroso a calentar la ciudad y el campo. Gracias a él, la gente salió a la calle como si nada hubiera sucedido.

CADA DIA SU REFRAIN

RADIO Y TELEVISION

LA VOZ DE VALLADOLID
MAÑANA.—11:00: Sintonía y apertura; ¡Buenos días! 11:05: Saludo musical. 11:10: El tiempo. 11:15: Momento religioso. 11:20: Santoral y felicitaciones. 11:25: Efemérides. 11:30: Concierto en miniatura. 11:45: «Ronda de España». 11:55: La Prensa de hoy dice... 12:00: El Angelus. 12:05: «La mañana canta». 12:30: «Isabel de Barreto». Novela radiofónica original de Francisco Montes Aguilera, en adaptación libre para la radio de Elisa Merino (cap. 9). 13:30: «El mundo rueda que rueda». 13:30: Una melodía y dos intérpretes. 13:40: La noticia comentada. 13:50: Primer noticiero. 14:00: Música para su quiniela. 14:25: Los deportes.
TARDE.—14:30: Diario hablado para España de Radio Nacional. 14:45: Sobremesa musical. 15:00: Club de oyentes. 16:00: Teatro lírico español. «La del Soto del Parral», de Soutelle y Vert. 17:00: Novedades musicales. 17:30: «Aquí Alemania». 18:00: El concierto de la tarde: «Pinos de Roman» y «Fuentes de Roman», de Respighi. (Orquesta Sinfónica NBC. Dir.: Arturo Toscanini).
TARDE-NOCHE.—19:00: Club de oyentes. 19:30: Santo rosario. 19:45: «La Vuelta Ciclista a España 1963. 21:00: «Por el ancho mundo». 21:30: Comentario. 21:35: Ritmos exóticos. 21:55: Segundo noticiero. 22:00: Diario hablado para España de Radio Nacional. 22:15: El disco del día. 22:30: «V Festival España de la canción». 23:00: Ritmo Club. 01:00: Lectura de programas y cierre de la estación.

RADIO VALLADOLID
MAÑANA.—10:30: Sintonía, apertura y lectura de programas. 10:35: Santoral. Nota del tiempo. 10:40: Noticias y consejo del médico. 10:45: Buenos días con música. 11:00: «Ronda de estrellas». 12:00: La hora del Angelus. 12:05: «Amigos de Los Abuelitos». 12:35: Melodías favoritas. 13:05: Ventana del cine. 13:15: Programa del oyente. 13:35: Música de España. 14:05: Variedades musicales.
TARDE.—14:30: En conexión con Radio Nacional de España, diario hablado de tarde. 14:45: «Los deportes al día», por Santiago Gallego. 15:05: Háftagas de cine. 15:15: Discos dedicados y de felicitación. 16:00: «Y Dios estaba allí», emisión religiosa por el R. P. Estanislao de Villadavin, capuchino. 16:10: Concierto ligero. 16:30: Encuentro con Holanda. 17:00: «Estafeta sonora». 17:30: Bachillerato radiofónico. 18:30: Emisión infantil, cara al público, en nuestro auditorio. 20:05: Discos dedicados y de felicitación.
NOCHE.—20:30: Conexión con la Sociedad Española de Radiodifusión: «Olimpiada musical». 20:45: «La historia del disco». 21:15: «Los Episodios Nacionales». 21:45: Boletín informativo local. 22:00: En conexión con Radio Nacional de España, diario hablado de noche. 22:15: «Croniquilla local», por Francisco Javier Martín Abril. 22:30: Conexión con la Sociedad Española de Radiodifusión para retransmitir «Cabalga fin de semana». 1:00: Lectura de programas y cierre de la estación.

TELEVISION ESPAÑOLA

PROGRAMA DE SOBREMESA.—2:00: Carta de ajuste. 2:15: Cada semana una historia. 2:30: Panorama. 2:45: Plaza de España. 3:00: Telediario. 3:25: El hombre, ese conocido. 3:40: Todos los deportes. 4:00: Piel de sobremesa.
INFANTIL.—5:45: Carta de ajuste. 6:00: Walter y la familia Corchea. 6:30: «Jim de la selva». 7:00: Tepequequero. 7:15: SÓLO para menores de dieciséis años. 7:30: Final del programa infantil.
NOCHE.—7:31: Presentación. 7:32: Nueva época. 8:00: «Flecha roja». 8:30: Viaje con música. 9:00: Loretta Young. 9:25: El tiempo. 9:30: Telediario. 9:45: Tercero izquierda. 10:00: ¡Silencio!... Vivimos. 10:30: Vuelta Ciclista a España. 10:45: Gran parada. 11:45: Telediario. 12:00: Fred Astaire. 1:00: Versos a medianoche. Momento musical. Meditación. 1:15: Cierre.

ESPECTACULOS

AVENIDA.—Desde las 4.30, «Nacida para amar» (3) y «La manzana de la discordia» (3).
CALDERON.—A las 4.30, 7.30 y 10.30, «La casta Susana» (3).
CAPITOL.—Desde las 4.30, «Los cuatro jinetes del Apocalipsis» (3) y «El malvado Carabela» (3).
CARRION.—A las 5, 7.45 y 10.30, «Detective con falda» (3). Estreno.
CERVANTES.—Desde las 4.30, «La gran olimpiada» (1), estreno, y «El vagabundo» (2).
COCA.—A las 5, 7.45 y 10.30, «Música en la sangre» (3). Estreno.
DELICIAS.—Desde las 4.30, «La fiera anda suelta» (3) y «Un extraño a mi puerta» (3).
GOYA.—Desde las 4.30, «Traidores a su sangre» (2) y «El fenómeno» (2).
LAFUENTE.—Desde las 4.30, «El hombre de paja» (3) y «Rututú» (3).
LOPE DE VEGA.—A las 4.30, 7.30 y 10.30, «El eclipse» (3). Estreno.
PRADERA.—A las 4.30, 7.30 y 10.30, «La isla de Arturo» (4).
REX.—Desde las 4.30, «Calibre 44» (3) y «Los castigadores» (3).
ROY.—A las 5, 7.45 y 10.30, «La historia de San Michele» (3).
ZORRILLA.—Desde las 3, «La bella de Moscú» (3) y «Proa a los mares del Sur» (3).

FARMACIAS DE GUARDIA

Sr. Agudo. Santiago, 19.
Sr. Ortega. Platerías, 7.
Srta. Bienes. Núñez de Arce, 38.
Sr. Lobón. Embajadores, 34 (Delicias).
Sr. Martín Corral. Avenida de Palencia, 43.
Srta. Rueda. Gabilondo, 24.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

JUZGADO NUM. UNO
Nacimientos: José Carlos San Miguel Díez, María Inmaculada González Pajares, José Luis Amo Tordable, María Estilista Gallardo Callisa, Araceli Lobato Díez, Javier Camarero Munarriz y Fernando Amo González.
Defunciones: María del Mar Díez González, Rufina Sánchez Díez y Martina Gaitán Hidalgo.
JUZGADO NUM. DOS
Nacimientos: María de Montserrat Ruiz Seco, María del Rosario Muñoz López, Ana Isabel Sáez Azcona, María de las Mercedes López Moral y María del Carmen Carranza Cantera.
Defunciones: Felisa Hernández Mansilla, Carmen Requejo Abajo y Lorenzo García Sacristán.

COMISARIA DE PROTECCION ESCOLAR

Plazas de alumnos gratuitos externos en los Centros no estatales de Enseñanza

Se pone en conocimiento de todos los Centros de Enseñanza no estatal, que antes del primero de junio, cada Centro deberá poner en conocimiento de la Comisaría de Protección Escolar del Distrito Universitario respectivo el número de plazas gratuitas, de acuerdo con los porcentajes establecidos, le correspondiente en el curso siguiente. La Comisaría confeccionará la relación general de Centros y vacantes de su Distrito, a la que dará la máxima publicidad.

Asimismo, los alumnos interesados dirigirán su solicitud al director del Centro en que quieren cursar sus estudios antes del primero de agosto.

anuncios económicos

CADA PALABRA, 0,60 PTAS. - MINIMO, DIEZ PALABRAS

GANADOS Y AVES

SE VENDEN cerdos, cuatro hembras y dos machos, de 60 kilos, clase extra. Para verlos y tratar, en Mucientes, Elpidio Prieto.

SE VENDEN dos mulas y un macho con una alzada de nueve dedos. Para tratar, con Gumersindo Medrano, en Villavieja del Cerro (Valladolid).

VENDO vaca extraordinaria, holandesa, grande, próxima a dar el tercer parto. Tamariz, Braulio Andrés.

MAQUINARIA

SE VENDE máquina de trillar marca «Lagarto», seminueva, por haber adquirido otra de mayor rendimiento. Se da garantía y con facilidades de pago. Para verla y tratar, en Langayo, con Francisco San Juan.

VENDO dos máquinas seminuevas segadoras y aventadora Concesa González Bobadilla del Camp.

ATENCIÓN labradores: Cultivador de cereales y remolacha para surcos y líneas apaleadas de tres y cuatro calles para uso de caballeros reja recambiable. En Peñafiel Luis Cachorro y Canalejas, D. García.

TELEFONOS DE URGENCIA

BOMBEROS 21222
CASA DE SOCORRO 23000
COMISARIA DE POLICIA 21801
RESIDENCIA SANITARIA «ONESI-RO REDONDO» 25032
SANATORIO «18 DE JULIO» 23272

SE VENDEN y reparan máquinas trilladoras, segadoras, guadañadoras y toda clase de maquinaria agrícola. Para tratar, con Angel Vaquero. La Mudarra.

SEMERADORAS remolacha. Abonadoras. Rotocultores. Gradadoras. Pías y Vertederos. Revoles. Remolques Cultivadores muelles. Fijos Desgranadoras. Maíz. Riego por aspersión; etc. Sanz Miguel Iscar, 11. Teléfono 23482 Valladolid.

VIARIOS

PORTES rápidos «Roacarro», hasta 800 kilos. Avisos: Teléfono 28536 ó Bar «Tetes».

REMOLACHEROS: Las mejores semillas, de plena garantía y calidad, las encontrará en la Cooperativa de Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja. Oficinas centrales, en Valladolid: Genera. Mota, 8. Teléfonos 22843 y 21782.

VENTAS

FORD THAMES, motor Perkins. Studebaker J-20, motor Henschel. Studebaker J-30, motor Henschel. Bianchi todo original. Barreiros 90 CV, volquete. Barreiros SAETA, volquete. Ebro seminuevo con volquete. Informes: RUMAR, Víctor Gallego, 6. Telef. 1999. Zamora.

SE VENDE vestido Primera Comunión niña. Razón, esta Administración.

VENDENSE residuos papel. Razón: Teléfono 22-3-73.

CHATARRA y material eléctrico usado vendemos. Razón: Administración este diario. Santa María.

SE VENDE un tractor «Lanz» 22 H.P., en buenas condiciones en carretera de Cerrato. Alejandro Duque.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA DE LA QUINTA PAGINA
HORIZONTALS.—1: Ir. La. 2: Or. Tesón. Mi. 3: Sinam. Eozor. 4: Ala. Orégano. 5: Ra. Alamá. Os. 6: Surud. 7: Pa. Onala. Op. 8: Amalasa. Eme. 9: Loca. Datar. 10: Ar. Senos. No. 11: Er. So. 12: O. 13: O. 14: O. 15: O. 16: O. 17: O. 18: O. 19: O. 20: O. 21: O. 22: O. 23: O. 24: O. 25: O. 26: O. 27: O. 28: O. 29: O. 30: O. 31: O. 32: O. 33: O. 34: O. 35: O. 36: O. 37: O. 38: O. 39: O. 40: O. 41: O. 42: O. 43: O. 44: O. 45: O. 46: O. 47: O. 48: O. 49: O. 50: O. 51: O. 52: O. 53: O. 54: O. 55: O. 56: O. 57: O. 58: O. 59: O. 60: O. 61: O. 62: O. 63: O. 64: O. 65: O. 66: O. 67: O. 68: O. 69: O. 70: O. 71: O. 72: O. 73: O. 74: O. 75: O. 76: O. 77: O. 78: O. 79: O. 80: O. 81: O. 82: O. 83: O. 84: O. 85: O. 86: O. 87: O. 88: O. 89: O. 90: O. 91: O. 92: O. 93: O. 94: O. 95: O. 96: O. 97: O. 98: O. 99: O. 100: O. 101: O. 102: O. 103: O. 104: O. 105: O. 106: O. 107: O. 108: O. 109: O. 110: O. 111: O. 112: O. 113: O. 114: O. 115: O. 116: O. 117: O. 118: O. 119: O. 120: O. 121: O. 122: O. 123: O. 124: O. 125: O. 126: O. 127: O. 128: O. 129: O. 130: O. 131: O. 132: O. 133: O. 134: O. 135: O. 136: O. 137: O. 138: O. 139: O. 140: O. 141: O. 142: O. 143: O. 144: O. 145: O. 146: O. 147: O. 148: O. 149: O. 150: O. 151: O. 152: O. 153: O. 154: O. 155: O. 156: O. 157: O. 158: O. 159: O. 160: O. 161: O. 162: O. 163: O. 164: O. 165: O. 166: O. 167: O. 168: O. 169: O. 170: O. 171: O. 172: O. 173: O. 174: O. 175: O. 176: O. 177: O. 178: O. 179: O. 180: O. 181: O. 182: O. 183: O. 184: O. 185: O. 186: O. 187: O. 188: O. 189: O. 190: O. 191: O. 192: O. 193: O. 194: O. 195: O. 196: O. 197: O. 198: O. 199: O. 200: O. 201: O. 202: O. 203: O. 204: O. 205: O. 206: O. 207: O. 208: O. 209: O. 210: O. 211: O. 212: O. 213: O. 214: O. 215: O. 216: O. 217: O. 218: O. 219: O. 220: O. 221: O. 222: O. 223: O. 224: O. 225: O. 226: O. 227: O. 228: O. 229: O. 230: O. 231: O. 232: O. 233: O. 234: O. 235: O. 236: O. 237: O. 238: O. 239: O. 240: O. 241: O. 242: O. 243: O. 244: O. 245: O. 246: O. 247: O. 248: O. 249: O. 250: O. 251: O. 252: O. 253: O. 254: O. 255: O. 256: O. 257: O. 258: O. 259: O. 260: O. 261: O. 262: O. 263: O. 264: O. 265: O. 266: O. 267: O. 268: O. 269: O. 270: O. 271: O. 272: O. 273: O. 274: O. 275: O. 276: O. 277: O. 278: O. 279: O. 280: O. 281: O. 282: O. 283: O. 284: O. 285: O. 286: O. 287: O. 288: O. 289: O. 290: O. 291: O. 292: O. 293: O. 294: O. 295: O. 296: O. 297: O. 298: O. 299: O. 300: O. 301: O. 302: O. 303: O. 304: O. 305: O. 306: O. 307: O. 308: O. 309: O. 310: O. 311: O. 312: O. 313: O. 314: O. 315: O. 316: O. 317: O. 318: O. 319: O. 320: O. 321: O. 322: O. 323: O. 324: O. 325: O. 326: O. 327: O. 328: O. 329: O. 330: O. 331: O. 332: O. 333: O. 334: O. 335: O. 336: O. 337: O. 338: O. 339: O. 340: O. 341: O. 342: O. 343: O. 344: O. 345: O. 346: O. 347: O. 348: O. 349: O. 350: O. 351: O. 352: O. 353: O. 354: O. 355: O. 356: O. 357: O. 358: O. 359: O. 360: O. 361: O. 362: O. 363: O. 364: O. 365: O. 366: O. 367: O. 368: O. 369: O. 370: O. 371: O. 372: O. 373: O. 374: O. 375: O. 376: O. 377: O. 378: O. 379: O. 380: O. 381: O. 382: O. 383: O. 384: O. 385: O. 386: O. 387: O. 388: O. 389: O. 390: O. 391: O. 392: O. 393: O. 394: O. 395: O. 396: O. 397: O. 398: O. 399: O. 400: O. 401: O. 402: O. 403: O. 404: O. 405: O. 406: O. 407: O. 408: O. 409: O. 410: O. 411: O. 412: O. 413: O. 414: O. 415: O. 416: O. 417: O. 418: O. 419: O. 420: O. 421: O. 422: O. 423: O. 424: O. 425: O. 426: O. 427: O. 428: O. 429: O. 430: O. 431: O. 432: O. 433: O. 434: O. 435: O. 436: O. 437: O. 438: O. 439: O. 440: O. 441: O. 442: O. 443: O. 444: O. 445: O. 446: O. 447: O. 448: O. 449: O. 450: O. 451: O. 452: O. 453: O. 454: O. 455: O. 456: O. 457: O. 458: O. 459: O. 460: O. 461: O. 462: O. 463: O. 464: O. 465: O. 466: O. 467: O. 468: O. 469: O. 470: O. 471: O. 472: O. 473: O. 474: O. 475: O. 476: O. 477: O. 478: O. 479: O. 480: O. 481: O. 482: O. 483: O. 484: O. 485: O. 486: O. 487: O. 488: O. 489: O. 490: O. 491: O. 492: O. 493: O. 494: O. 495: O. 496: O. 497: O. 498: O. 499: O. 500: O. 501: O. 502: O. 503: O. 504: O. 505: O. 506: O. 507: O. 508: O. 509: O. 510: O. 511: O. 512: O. 513: O. 514: O. 515: O. 516: O. 517: O. 518: O. 519: O. 520: O. 521: O. 522: O. 523: O. 524: O. 525: O. 526: O. 527: O. 528: O. 529: O. 530: O. 531: O. 532: O. 533: O. 534: O. 535: O. 536: O. 537: O. 538: O. 539: O. 540: O. 541: O. 542: O. 543: O. 544: O. 545: O. 546: O. 547: O. 548: O. 549: O. 550: O. 551: O. 552: O. 553: O. 554: O. 555: O. 556: O. 557: O. 558: O. 559: O. 560: O. 561: O. 562: O. 563: O. 564: O. 565: O. 566: O. 567: O. 568: O. 569: O. 570: O. 571: O. 572: O. 573: O. 574: O. 575: O. 576: O. 577: O. 578: O. 579: O. 580: O. 581: O. 582: O. 583: O. 584: O. 585: O. 586: O. 587: O. 588: O. 589: O. 590: O. 591: O. 592: O. 593: O. 594: O. 595: O. 596: O. 597: O. 598: O. 599: O. 600: O. 601: O. 602: O. 603: O. 604: O. 605: O. 606: O. 607: O. 608: O. 609: O. 610: O. 611: O. 612: O. 613: O. 614: O. 615: O. 616: O. 617: O. 618: O. 619: O. 620: O. 621: O. 622: O. 623: O. 624: O. 625: O. 626: O. 627: O. 628: O. 629: O. 630: O. 631: O. 632: O. 633: O. 634: O. 635: O. 636: O. 637: O. 638: O. 639: O. 640: O. 641: O. 642: O. 643: O. 644: O. 645: O. 646: O. 647: O. 648: O. 649: O. 650: O. 651: O. 652: O. 653: O. 654: O. 655: O. 656: O. 657: O. 658: O. 659: O. 660: O. 661: O. 662: O. 663: O. 664: O. 665: O. 666: O. 667: O. 668: O. 669: O. 670: O. 671: O. 672: O. 673: O. 674: O. 675: O. 676: O. 677: O. 678: O. 679: O. 680: O. 681: O. 682: O. 683: O. 684: O. 685: O. 686: O. 687: O. 688: O. 689: O. 690: O. 691: O. 692: O. 693: O. 694: O. 695: O. 696: O. 697: O. 698: O. 699: O. 700: O. 701: O. 702: O. 703: O. 704: O. 705: O. 706: O. 707: O. 708: O. 709: O. 710: O. 711: O. 712: O. 713: O. 714: O. 715: O. 716: O. 717: O. 718: O. 719: O. 720: O. 721: O. 722: O. 723: O. 724: O. 725: O. 726: O. 727: O. 728: O. 729: O. 730: O. 731: O. 732: O. 733: O. 734: O. 735: O. 736: O. 737: O. 738: O. 739: O. 740: O. 741: O. 742:

NUESTRA Ciudad

Reunión del Pleno del Consejo Provincial del Movimiento Solidaridad con las medidas del Gobierno ante la campaña antiespañola El Consejo recoge las aspiraciones de la agricultura provincial para elevarlas al Mando Nacional

Se reunió el pleno del Consejo Provincial del Movimiento, bajo la presidencia del jefe provincial don Antonio Ruiz-Ocaña y Remiro, y con la asistencia del Subjefe Provincial y la casi totalidad de los consejeros provinciales.

solamente de mandos o jerarquías del Movimiento, sino también representantes de los diversos organismos y Delegaciones Provinciales del Estado, al que deberán asistir, además de los mandos del ámbito local, los secretarios de los Ayuntamientos.

ranjera. Oído el informe del Jefe Provincial, el Consejo en pleno acordó solidarizarse con las medidas adoptadas por el Gobierno en este sentido.

A continuación el consejero nacional por la provincia, don Anselmo de la Iglesia, informó sobre la ponencia en que intervinieron en el último Consejo Nacional.

El Jefe Provincial continuó informando ampliamente sobre la totalidad de las ponencias que se sometieron a discusión en el Consejo Nacional últimamente celebrado, resaltando la trascendental importancia de estas reuniones para el futuro político de la nación.

Haciéndose eco el Consejo de la situación calamitosa por que atraviesa la agricultura en nuestra provincia recoge sus aspiraciones y tomó el acuerdo de elevarlo al Mando Nacional.

Se acuerda felicitar a los organizadores de la VIII Semana Internacional de Cine Religioso y de Valores Humanos por el prestigio que viene dando a nuestra ciudad a través de su celebración.

No habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión, entendiéndose el "Cara al Sol" por todos los reunidos.

La Diputación se suma al homenaje que la provincia tributará al Gobernador Civil

Felicitación al director de la Semana de Cine Religioso y de Valores Humanos

Celebró sesión de Pleno la Corporación Provincial, bajo la presidencia del señor Berzosa Reche.

de enero del año actual, la pensión de orfandad como huérfano de don Nicolás Caballero.

va de las obras de pavimentación en Fontihoyuelo.

de abastecimiento de aguas en Adalia; de la obra de abastecimiento de aguas, abrevadero y lavadero en Villavellid, y de la obra de abastecimiento de aguas en Ventosa de la Cuesta.

El Gobernador Civil presidió ayer la Comisión Provincial Delegada de Transportes y Comunicaciones



Personalidades asistentes a la reunión, presidida por el Gobernador Civil.

En la tarde de ayer se reunió en el Gobierno Civil la Comisión Provincial de Transportes y Comunicaciones, bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Antonio Ruiz-Ocaña y Remiro.

el panorama del tráfico y la circulación en nuestro país y consecuencia directa de él, el grave problema de los accidentes. Destacó también la colaboradora que para aminorarlos se realiza de modo incesante por la Jefatura Provincial de Tráfico, orientada hacia distintos sectores de la población, muy especialmente en nuestra provincia hacia la escuela primaria.

Comercio e Industria, que ha patrocinado premios en el Concurso de Escaparates, en unión de las empresas FASA y SAVA. Destacó también la colaboración de las fuerzas de Tráfico de la Guardia Civil, la labor incansable de la Jefatura de Obras Públicas, lo mismo que la colaboración de la Prensa y la Radio.

A continuación, el jefe provincial de Tráfico y el ingeniero jefe de Obras Públicas ofrecieron a los reunidos detallados informes de la preparación realizada para la jornada del "Día Internacional sin Accidentes".

Hoy, Día Internacional sin Accidentes

En la jornada DIA INTERNACIONAL SIN ACCIDENTES que hoy se celebra en España y en la mayoría de los países de Europa, Valladolid se ha asociado muy brillantemente a la conmemoración.

El Gobernador Civil de la provincia dio a conocer a los reunidos el motivo de la convocatoria de la Comisión Provincial de Transportes y Comunicaciones; la conmemoración hoy de la jornada "Día Internacional sin Accidentes", a la que España se suma este año por tercera vez.

Calle de Santiago

ENRIQUE VALDIVIESO: PREMIO DE INTERPRETACION

En otro lugar de esta misma sección hablamos del T. E. U. de Valladolid y su brillante actuación en el Certamen Nacional de TEUS celebrado recientemente en Pamplona. También nos referimos a Enrique Valdivieso, premio de interpretación al mejor actor secundario.

—¿Tu personaje?
—Era un personaje triste, muy recogido, muy sincero. El director creía que no me iba, pero...
—¿Es el tipo de papel que prefieres?
—Me encasillan en el cómic, hago de todo; pero prefiero interpretar al personaje normal.
—¿Qué más has hecho?
—Lecturas con el T. E. U. Pero ésta era mi primera salida a escena
—¿Consecuencias del premio?
—Muchas felicitaciones.
—Una más: la nuestra.
J. J. R.



HOY SE FALLA EL II CERTAMEN NACIONAL DE CUENTOS



cuentos participantes se aproximaron a 900, la mayor cantidad de originales recibidos hasta la fecha en un concurso de este tipo. Este año ha habido una ligera baja, aproximándose, no obstante, a ochocientos los cuentos recibidos. El vallisoletano Máximo Regidor fue el ganador el año pasado. Hoy pasarán a la fase final diecisiete cuentos, de entre los cuales saldrán los tres ganadores, con premios en metálico de 10.000, 5.000 y 2.500 pesetas.

Mañana, festival de los chicos de "Preu"

Es muy probable la llegada de Marisol

Los chicos de Preuniversitario de los distintos colegios de la ciudad se han unido y han pensado —con criterio evidentemente práctico— que también ellos podían hacer un festival que les reportase unos fondos con destino a ese viaje de fin de curso tan tradicional y agradable en todos los casos. Bien está la idea.



4 DE MAYO: DIA INTERNACIONAL SIN ACCIDENTES

Un auténtico día importante. Transcendente. Quizá alguna vida se salve hoy porque alguien tome conciencia del hecho. España entera, un año más, quiere dedicar este día a aunar voluntades y esfuerzos para que

cine ha hecho saber a estos chicos de «Preu» que tiene mucho trabajo, pero que es muy probable que mañana, domingo, esté en Valladolid. Hoy lo sabrán ellos definitivamente. Por cierto que están muy esperanzados con que Marisol venga.



en calles y carreteras sea cada vez menor, menos sangriento el doloroso tributo que se paga a la velocidad, a la inconsciencia. Las estadísticas no pueden resultar más abrumadoras. Por desgracia España es una de las naciones que, en proporción a su parque móvil, tiene un mayor índice anual de accidentes. Hasta la fecha, gracias a las magníficas campañas desarrolladas por la Jefatura de Tráfico y por la colaboración ciudadana, el número de víctimas y hechos tristes va disminuyendo cada año. Pero queda aún

LA ESTAMPA SE REPITE

Es una vieja estampa en nuestra ciudad. El autobús se estropea y los sufridos pasajeros tienen que apearse del vehículo y empujarlo hasta que éste logra ponerse en marcha. La gente se rie y hay quien no se lo cree. Sin embargo, repetimos, el hecho no es nuevo. No hace mucho dimos noticia de un hecho similar. El pasado miércoles esto volvió a repetirse: sobre las siete de la tarde, unas veinte personas, aproximadamente, empujaban al autobús que cubre la línea Rubia-Plaza Mayor. Desde luego, es para tomarlo con buen humor. Porque si no...

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

«EL PLAN DE ESTABILIZACION ESPAÑOL, RESPALDADO POR EL PUEBLO, CONSIGUIÓ RESULTADOS ESPECTACULARES»

«Con su acción callada, España está colaborando con Europa» Discurso del ministro señor Lopez Bravo en Hannover

HANNOVER, 3. — En el salón del Congreso de la Feria Internacional se ha inaugurado el "Día Económico de Europa", al cual asisten gran número de ministros europeos, entre ellos don Gregorio López Bravo, ministro español de Industria.

En primer lugar el presidente de la Feria, Alfred Kubel, tras lamentar la trágica división de Alemania, manifestó su pesar por no haber podido celebrar la Feria en un Leipzig libre. Inmediatamente después el doctor Erhard dirigió un saludo a los reunidos y anunció que por la tarde clausuraría el acto con un discurso.

DISCURSO DE LOPEZ BRAVO

Discurso pronunciado por el ministro de Industria español, don Gregorio López Bravo, en Hannover, en la reunión organizada por el profesor Erhard sobre el tema "La continuación de la integración europea".

Excelentísimos señores: Quiero agradecerles, en primer lugar, el honor que me dejen a permitirme exponer mis puntos de

vista sobre un tema tan apasionante como "La continuación de la integración europea".

Esta Europa, que aún sufre desmembraciones dolorosas y comprobando que por el camino de la colaboración y de la integración puede lograr en común ambiciosos objetivos que mediante acciones unilaterales no podrían conseguirse por grandes que fuesen, los esfuerzos de cada país.

Después dijo: «Los éxitos conseguidos en el campo económico con la ayuda de los Estados Unidos se deben en gran parte a la acción multilateral que promovió la O.E.C.E. y la actual O.E.C.D. y que permitió crear el clima propicio para despertar de nuevo los ideales de la unidad europea.»

Voy a hablaros ahora de mi país, enmarcándolo dentro de ese movimiento de cooperación e integración que hoy vibra en Europa.

La eficacia de la actuación española es preciso considerarla a la luz de sus posibilidades y de las circunstancias en que hubo de recorrer un camino paralelo al del resto de Europa, pero extraordinariamente duro y difícil. El desastroso estado en

que se encontraba la economía española en 1959 sólo puede compararse con el que padecieron después de la Segunda Guerra Mundial algunos países europeos con la circunstancia agravante en nuestro caso de que partíamos de una situación previa de inferior desarrollo.

España no pudo contar con los beneficios del Plan Marshall ni con otra ayuda exterior. De ahí vino el largo camino solitario de la reconstrucción, necesariamente basado en una política de intervención y de autarquía. Con recursos escasos, con una estructura deficitaria en muchos sectores, sin medios de pago exteriores, la tarea de conseguir un progreso rápido no resultaba nada fácil, como tampoco lo era el mantenimiento de los equilibrios fundamentales del sistema económico.

El plan de estabilización, acometido con decisión y respaldado lealmente por todo el pueblo español, permitió conseguir resultados espectaculares: Se logró un equilibrio e incluso un superávit presupuestario; de acuerdo con el Código de liberalización de la O.E.C.E. se procedió a una rápida liberación de nuestro comercio exterior, que hoy alcanza el ochenta por ciento de nuestras importaciones; fueron suprimidas una serie de intervenciones a d m i n i s t r a t i v a s interiores; se eligió un tipo de cambio realista para la peseta, que mantuvo con firmeza su cotización e hizo posible que en el 15 de julio de 1961 fuese declarada su convertibilidad exterior; se dieron amplias facilidades a las inversiones extranjeras; comenzaron, en fin, a formarse unas reservas monetarias que hoy ascienden a mil millones de dólares.

El señor López Bravo explicó después cómo el Gobierno español acometió la elaboración de un plan de desarrollo económico situándolo en el marco de la cooperación internacional mientras se van adoptando una serie de medidas preliminares.

Posteriormente añadió el señor López Bravo que la economía española es esencialmente complementaria de la del resto de Europa no sólo en cuanto a productos, sino también en factores de producción, ya que nuestros productos alimenticios de origen agrícola constituyen un elemento básico de la dieta europea, mientras que nuestra mano de obra está nutriendo ya las plantillas de personal de otros países.

Expuso después el señor López Bravo las principales características de la legislación española sobre inversiones extranjeras.

España es ya un mercado interesante y lo será aún más en el futuro. Posee factores productivos que escasean en el resto de Europa, por lo que es y será cada día más un país atractivo para esos otros factores abundantes en los países europeos más avanzados; al capital y la técnica, a las facilidades y seguridades que hoy presenta para la in-

versión extranjera, no superadas en ningún país, una de poder ofrecer una colaboración del capital español que permitirá un crecimiento equilibrado creador de posibilidades adicionales de inversión.

Pero no sólo con la acción callada está España aproximándose y colaborando con Europa, sino también al concretar en forma explícita y directa su voluntad de integrarse en Europa, de la que espera una actitud realista en consonancia con la española.

Entretanto estén seguros que en España todos trabajamos con tesón y fe, buscando un crecimiento bienestar social a través del desarrollo económico, con la ilusión de que a la hora de la integración sólo necesitamos plantear un mínimo de problemas y, en cambio, estemos en condiciones de ofrecer unas posibilidades máximas de colaboración.—Etc.

en POCAS PALABRAS ESPAÑA

Ha sido inaugurada en Burgos la XI Reunión Nacional de Neuropsiquiatría Infantil, asistiendo delegados de toda España.

Se ha celebrado en Orense la tradicional y típica fiesta de «Los Mayos», en una jornada semifestiva a efectos laborales. Desfilaron nueve «Mayos» y el Jurado otorgó el primer premio de dos mil pesetas al titulado «El Afilador», y el segundo, de mil quinientas, a «La Tascas». El subsecretario de Turismo visitó Tarragona. En la Oficina de la Asociación Turística «Costa Dorada» le fueron mostrados los planes de la nueva urbanización que consta de 60 kilómetros de calles.

Veinticinco años de apostolado póstumo

«Como corre el tiempo Parece que fue ayer cuando el cuerpo del siervo de Dios Fray María Rafael Aráiz, monje trapense de la Abadía de Dueñas, depositado en humildad caja mortuoria nos ofrecía su faz serena con su característica sonrisa, nunca borrada, a pesar de sus hercúleos sufrimientos. Parecía que aún estaba vivo, tanto, que algunos estampos en su cáñada frente un apasionado beso de amor y sentimiento, y al contacto sintió el calor encendido de amor del que aun quedaba rescaldo en aquellos mortificados miembros, cuya alma había volado al cielo en brazos de María, la Señora de su corazón.»

Imborrable recuerdo. Parece que fue ayer y no fue ayer, fue un 26 de abril de 1938, cuando Rafael caía voluntariamente como víctima por Dios y por España en el "Tercer Año Trifunial", hace veinticinco años. Veinticinco años en los que el hermano Rafael ha ejercido un inmenso apostolado póstumo en toda suerte de almas.

Sus luminosos escritos, auténtica autobiografía, una de las más bellas publicadas en España desde hace siglos como ha dicho un autorizado escritor — han invadido todos los ambientes sociales de nuestra Patria y aun del extranjero, logrando un bien incalculable en las almas y hasta en los cuerpos de miles y miles de devotos que han devorado sus páginas hermosas y llenas de unción, al mismo tiempo que se han encomendado confiadamente al valimiento celestial del Siervo de Dios.

Se han agotado ya diez ediciones, sin contar numerosos artículos aparecidos en revistas y diarios nacionales, y el público cristiano se muestra insaciable. Los fieles sienten sed ardorosa de doctrina auténtica del Evangelio, encarnada en nuevos Cristos que moldeados en el primitivo, el Verbo Encarnado, Hijo de Dios, el Jesús de Nazaret, Hijo de María, vayan predicando con el ejemplo a los superhombres del siglo XX las genuinas virtudes evangélicas, para hacer de cada cristiano "alter Christus" (otro Cristo), copia del modelo auténtico que fue "manso y humilde de corazón".

Centenares y centenares de cartas, procedentes de todas las regiones de España, y además de varias naciones de Europa, de unas Américas y hasta del Extremo Oriente, que cada día llegan a la Abadía de San Isidro de Dueñas, son el mejor testimonio valioso y fehaciente de admiración, devoción entusiasta y sincero agradecimiento por la sencilla sublimidad evangélica de la doctrina y por señalados labores espirituales y corporales, recibidos del Señor por intercesión del humilde monje.

Para satisfacer la piedad y devoción de muchísimos fieles, que a diario solicitan recuerdos de Fray María Rafael, se han editado Novena y Via-Crucis, compuestos con textos de los escritos del Siervo de Dios, que se van propagando con asombrosa rapidez.

Las autoridades eclesásticas, movidas por estas crecientes manifestaciones de devoción de los fieles hacia el Siervo de Dios, han concedido, el 28 de julio de 1961, su Causa de Beatificación. El 2 de mayo de 1962 se terminó felizmente el proceso sobre los escritos del Siervo de Dios, y luego, el 5 del mismo mes, se comenzó el proceso informativo sobre su fama de santidad, virtudes y milagros.

El Tribunal central está establecido en Palencia, por haber

muerto en el Monasterio de San Isidro de Dueñas, sito en la misma Diócesis. Funciona también otro Tribunal supletorio en Oporto para recibir las declaraciones juradas de numerosos testigos oculares de la vida de Fray María Rafael.

Ambos tribunales funcionan con regularidad y es de esperar que este mismo año se termine el actual proceso y el siguiente de "non culta", al que seguirá la enhumación de los restos del Siervo de Dios para trasladarlos a la iglesia de la Abadía, a fin de poder satisfacer la devoción de los fieles que, con apremio, lo vienen solicitando.

Los monjes de San Isidro, con motivo del XXV aniversario de la muerte de Fray María Rafael, han instalado en la biblioteca la primera exposición de recuerdos conservados del Siervo de Dios, interesantísima en suma grado, aunque incompleta, con toda la producción literaria que, hasta el momento, se ha publicado sobre él.

Cuando se logren recoger los numerosos y valiosos cuadros pintados por este malogrado artista universitario, a la vez que santo religioso, se instalará otra más completa en un departamento fuera de la clausura, para que pueda ser accesible a todos los fieles admiradores del arte y de la santidad de este Siervo de Dios, cada día más popular.

T. SANDOVAL

«DIA INTERNACIONAL SIN ACCIDENTES»

Fallo del Concurso de Escaparates convocado por la Jefatura Provincial de Tráfico



Jurado del Concurso de Escaparates de Tráfico.

El Jurado del Concurso de Escaparates, convocado por la Jefatura Provincial de Tráfico, con ocasión del "Día Internacional sin Accidentes", jornada que hoy se celebra en la mayoría de los países de Europa, se reunió ayer tarde, presidido por el Gobernador Civil de la provincia. Estaba integrado por el Jefe Provincial de Tráfico, el Teniente de Alcalde Delegado de Tráfico Urbano, el Secretario General de la Cámara Oficial de Comercio e Industrial y el Presidente del Sindicato Provincial de Transportes.

El Jurado visitó las instalaciones de los distintos establecimientos comerciales del Ramo del Automóvil y de accesorios que, previamente, habían hecho su inscripción en el Concurso.

A continuación, en el despacho del Gobernador Civil de la Provincia celebró una reunión para deliberar acerca de la adjudicación de los premios, que fueron otorgados de la siguiente forma: 1.º de 5.000 pesetas, a Motores Rodríguez, de Paseo de Zorrilla, 92, 2.º de 3.000, a Delibes, S. L., de Independencia, 5, 3.º de 2.500, a Autocarros Feyba, Panaderos, 61, 4.º de 2.000, a Antonio San Pedro, María de Molina, 18, 5.º de 1.500, a don Gregorio Gómez Collantes, Panaderos.

El Jurado consideró no sólo la calidad de los motivos ornamentales de los escaparates, sino también la oportunidad de los mismos en relación con la fecha que se conmemora, del "Día Internacional sin Accidentes".

Consejo de Ministros presidido por S. E. el Jefe del Estado Se remite a las Cortes el proyecto de ley de creación del Tribunal de Orden Público Compensación a los contratistas por la parte de obra pendiente de ejecución en las contrata vigentes

Se declaran de utilidad pública las concentraciones parcelarias de La Unión de Campos y Villafuente

Madrid, 3.—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Decreto por el que se constituye la Junta Nacional de Educación Física. Decreto por el que se aprueba el estatuto constitutivo del Instituto Nacional de Educación Física. Decreto por el que se modifica el artículo 24 del decreto de 16 de abril de 1936 de creación por el que se modifican los epígrafes XIV y XVI del artículo primero del decreto 156/1963, de 24 de enero, que incorpora a las Mutualidades de los Departamentos ministeriales a los funcionarios procedentes del antiguo protectorado de Marruecos. Decreto por el que se modifica la base general 13 de las normas generales de las tarifas de honorarios en trabajos a particulares, aprobadas por decreto 1998/1961. Decreto por el que se nombra gobernador general de la provincia de Ifni al general de Brigada, don Alfonso Artelejo Campos. Recursos de agravios. Cuestiones de competencia. Expedientes de trámite.

Decreto por el que se constituye la Junta Nacional de Educación Física. Decreto por el que se aprueba el estatuto constitutivo del Instituto Nacional de Educación Física. Decreto por el que se modifica el artículo 24 del decreto de 16 de abril de 1936 de creación por el que se modifican los epígrafes XIV y XVI del artículo primero del decreto 156/1963, de 24 de enero, que incorpora a las Mutualidades de los Departamentos ministeriales a los funcionarios procedentes del antiguo protectorado de Marruecos. Decreto por el que se modifica la base general 13 de las normas generales de las tarifas de honorarios en trabajos a particulares, aprobadas por decreto 1998/1961. Decreto por el que se nombra gobernador general de la provincia de Ifni al general de Brigada, don Alfonso Artelejo Campos. Recursos de agravios. Cuestiones de competencia. Expedientes de trámite.

Decreto por el que se asciende, con ocasión de vacante, al empleo de general de División, al general de Brigada de Infantería don Argimiro Imaz Behavéri. Decreto por el que se asciende, con ocasión de vacante, al empleo de general de División, al general de Brigada de Infantería don Joaquín Agulla Jiménez-Coronado. Decreto por el que se asciende, con ocasión de vacante, al empleo de general de Brigada de Caballería, al coronel de dicha Arma don Andrés de Arévalo Román. Decreto por el que se asciende, con ocasión de vacante, al empleo de general de Brigada de Infantería, al coronel de dicha Arma don José García-Escudero Alcazar.

Decreto por el que se dispone el pase a la situación prevista en el primer párrafo del artículo 13 de la ley de 20 de diciembre de 1952, del general inspector del Cuerpo de Ingenieros de Armas Navales don Emilio Gilabert Pérez. Decreto por el que se asciende al empleo de general subinspector del Cuerpo de Ingenieros de Armas Navales al coronel don Julio García Charlo. Decreto por el que se concede la Cruz del Mérito Naval de tercera clase, con distintivo blanco, pensionada, al capitán de Navío don Manuel Álvarez-Ossorio y de Carranza. Decretos por los que se resuelven expedientes de la competencia del Departamento.

Informe general sobre política exterior. Propuesta de ratificación del convenio internacional del café, 1962. Asuntos de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES

Informe general sobre política exterior. Propuesta de ratificación del convenio internacional del café, 1962. Asuntos de trámite.

AMPLIACION DE LA REFERENCIA

MADRID, 3.—El ministro de Información y Turismo, don Manuel Fraga Iribarne, recibió esta madrugada a los representantes de la Prensa nacional y extranjera en su despacho oficial después de terminada la reunión ministerial. Se hallaban con él los directores generales de Información Diplomática, señor Martín Gamero, y de Prensa, señor Jiménez Quilez, y el secretario general técnico del Departamento, señor Cañadas.

Ante los periodistas se expresó en los siguientes términos: «Entre las materias que hoy ha estudiado el Consejo de Ministros, y a las que nos referiremos al glosar el texto que tienen delante, hay una que destacar por su importancia excepcional. Es materia que el Consejo llevaba mucho tiempo examinando y en la que ha realizado, a lo largo de meses, un estudio meritorio el Ministerio de Justicia.

Se trata del proyecto de ley que se envía a las Cortes por el que se crea el Juzgado y el Tribunal de Orden Público.

Esta disposición, dentro de las que vienen dictando el Gobierno para el perfeccionamiento del Estado de derecho en España y desarrollo de los Principios del Movimiento y el Fuero de los Españoles, viene a modificar una serie de disposiciones relativas a la jurisdicción penal, lo mismo en materia de disposiciones de fondo que en disposiciones de procedimiento. En definitiva, revisa determinadas partes del decreto de 21 de septiembre de 1960, que en uso de la autorización que confería la disposición transitoria segunda de la ley de orden público, había refundido las disposiciones de las leyes de 1943 y 1947 sobre delitos contra la seguridad del Estado y competencia de la jurisdicción militar.

Esta importantísima ley que hoy se envía a las Cortes, deroga, por una parte, la ley de primero de marzo de 1940 sobre masonería y comunismo. Superadas las circunstancias que la hicieron necesaria, pasan estos hechos a la jurisdicción ordinaria (artículos 162 y siguientes del Código Penal) y desaparece el Tribunal especial que existía hasta ahora.

Por otra parte, todas las materias comprendidas en el artículo segundo del decreto de 21 de septiembre de 1960 quedan sometidas a la jurisdicción ordinaria, en lugar de la jurisdicción militar. Esto comprende una serie de delitos que estaban equiparados al de rebelión militar y que ahora pasan a atenderse a las disposiciones generales del Código Penal al ser juzgados por la jurisdicción ordinaria. Por otra parte, en los delitos que siguen sometidos a la jurisdicción militar (terrorismo, etc.) se modifican determinadas disposiciones, de suerte que en todos los casos, y en cual-

quiera que sea el procedimiento aplicable, pueden actuar abogados en ejercicio ante los Tribunales militares, interviniendo en todo caso un fiscal militar jurídico y actuando en la defensa letrados ordinarios.

De este Juzgado y Tribunal de Orden Público formarán parte como jueces y fiscales, exclusivamente, personas pertenecientes a las respectivas carreras judicial y fiscal. El presidente, y los magistrados de término, y los magistrados, con categoría de magistrados de la Audiencia de Madrid.

Añadió el señor Fraga Iribarne que otro de los decretos aprobados en la reunión ministerial se refiere a compensación a los contratistas por la parte de obra pendiente de ejecución en los contratos de obras pendientes. Como ustedes saben, al tratarse el Plan de Desarrollo se había suspendido la revisión de precios y se daban ciertas compensaciones por razón de equidad. Ahora ha sido autorizado el ministro de Hacienda para hacer las compensaciones a decididas en las obras en curso y en las que están a punto de iniciarse.

Asimismo se ha aprobado un proyecto de ley por el que se declaran exentas del impuesto de Derechos Reales las subvenciones que se conceden a los promotores de viviendas de renta limitada.

En respuesta a otro informador, dijo el señor Fraga Iribarne que también seguía el estudio del Estado de los funcionarios públicos, habiéndose rubricado las objeciones que sobre el texto ya formulado los distintos Departamentos ministeriales, y en sucesivas reuniones continuará el estudio de las mismas.—Cifra.

JUSTICIA

Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley de creación del Juzgado y Tribunal de Orden Público. Decreto por el que se promueve a magistrado del Tribunal Supremo al magistrado de término don José Espinosa Herrera. Expedientes de extradición, indulto y libertad condicional.

EJERCITO

Decreto por el que se asciende, con ocasión de vacante, al empleo de general de División, al general de Brigada de Infantería don Argimiro Imaz Behavéri. Decreto por el que se asciende, con ocasión de vacante, al empleo de general de División, al general de Brigada de Infantería don Joaquín Agulla Jiménez-Coronado. Decreto por el que se asciende, con ocasión de vacante, al empleo de general de Brigada de Caballería, al coronel de dicha Arma don Andrés de Arévalo Román. Decreto por el que se asciende, con ocasión de vacante, al empleo de general de Brigada de Infantería, al coronel de dicha Arma don José García-Escudero Alcazar.

MARINA

Decreto por el que se dispone el pase a la situación prevista en el primer párrafo del artículo 13 de la ley de 20 de diciembre de 1952, del general inspector del Cuerpo de Ingenieros de Armas Navales don Emilio Gilabert Pérez. Decreto por el que se asciende al empleo de general subinspector del Cuerpo de Ingenieros de Armas Navales al coronel don Julio García Charlo. Decreto por el que se concede la Cruz del Mérito Naval de tercera clase, con distintivo blanco, pensionada, al capitán de Navío don Manuel Álvarez-Ossorio y de Carranza. Decretos por los que se resuelven expedientes de la competencia del Departamento.

TRABAJO

Informes sobre asuntos del Departamento. Decretos por los que se nombran delegados de Trabajo de Badajoz, a don Eduardo Ugarte Casado; de Toledo, a don Francisco Javier Isturiz Aguinaza; de Zamboza, a don Ulpiano González Medina; de Castellón, a don Victoriano Anquer Anso; de Santander, a don Benigno Penás Díaz, y de Murcia, a don Antonio Frigols Sureda.

AGRICULTURA

Decretos por los que se declaran de utilidad pública las concentraciones parcelarias de las zonas de la Unión de Campos y Villafuente (Valladolid), San Mamés del Monte (La Coruña), Espejo y Torte (Alava), Constanza (Avila), Parga-San Esteban de Treviño, Cuchillo y Busto de Treviño (Burgos) y Saquilillo de Boñices y Santa María de las Hogas (Soria). Asuntos varios y expedientes de trámite.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

Informe sobre peticiones formuladas por los representantes económicos y sociales sindicales de Barcelona. Informe sobre solicitud formulada por la Cooperativa Algodonera. Informe sobre solicitud del Sindicato Nacional de la Construcción. Informes políticos.

AIRE

Decretos sobre adquisición de material y ejecución de obras. Expedientes de franquicia arancelaria. Informes sobre asuntos del Departamento.

COMERCIO

Decretos de reposición y de admisión temporal. Decretos de modificación arancelaria. Informe sobre posición de divisas. Asuntos varios.

INFORMACION Y TURISMO

Expediente de autorización de la Productora Cinematográfica "Samuel Bronston Española, S. A.". Informe sobre reforma de los estatutos y ampliación de capital de la Agencia "Efe". Informe sobre participación de España en la XXXII Feria de Toulouse.

VIVIENDA

Decretos por los que se autoriza la realización por concierdo de los proyectos de «reconstrucción y restauración del antiguo hospital en la plaza y Campillos de Santo Domingo, en Ribadavia»; de «restauración y consolidación de la torre de la iglesia de San Juan de Villanueva de los Infantes (Ciudad Real)»; de «restauración de la iglesia de Casa Rectoral del Santuario de El Cebrero (Lugo)»; de «reconstrucción del Alcázar de Toledo, décima fase»; de «pavimentación en las plazas de Plateros y de la Quintana y ordenación de la Via Sacra en Santiago de Compostela»; de «reposición de cubiertas, limpieza interior y reconstrucción del cuerpo claustral en la Real Colegiata de Santa María del Sar, en Santiago»; de «determinación de soportales y pavimentación de aceras y calzadas en la zona del parque en Almagro (Ciudad Real)»; de «reconstrucción de la iglesia de El Salvador en Yecla (Murcia)»; de «ordenación del paraje del castillo en Torija (Guadalajara)». Informe sobre asuntos de gasto de presupuesto. Expedientes de pago de un grupo de 520 viviendas en «adquisición directa de construcción» necesarios para la construcción de un grupo de 520 viviendas en «Rubi» (Barcelona), y de pesetas 11.019.234,62 para obras del Matadero Municipal en la misma localidad.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se aprueban los estatutos de la Sociedad General de Autores de España. Decreto sobre establecimiento del Centro Nacional de Enseñanza Media por Radio y Televisión. Decreto sobre régimen de licencias

COOPER, DISPUESTO A SITUARSE A 280 KMS. SOBRE LA TIERRA

Viajará en una cápsula Mercurio y llevará una cámara de TV. de tres kilos de peso

El próximo hombre que Norteamérica va a lanzar al espacio, el astronauta L. Gordon Cooper, está preparándose para su próximo recorrido en órbita. Los ingenieros están perfeccionando el cohete «Atlas» que le impulsará en su cápsula «Mercurio» a una altura de 280 kilómetros sobre la Tierra. El lanzamiento tendrá lugar en Cabo Cañaveral.



Se han efectuado más de cien modificaciones en la cápsula espacial y en su contenido, después del exitoso recorrido de seis órbitas del astronauta Walter M. Schirra el día 3 de octubre de 1962. El comandante Cooper, de las Fuerzas Aéreas, proyecta efectuar un recorrido mínimo de quince órbitas y quizá hasta veintidós, durante un recorrido en órbita de hasta treinta y cuatro horas de duración. Intenta regresar a la Tierra amarrando en el Océano Pacífico, cerca de la Isla de Midway, como el capitán de fragata Schirra, cuya cápsula espacial amarró a 39 kilómetros de distancia del punto previsto después de un recorrido espacial en órbita de más de 240.000 kilómetros.

La cápsula «Mercurio» contendrá cuatro kilos de agua y 2,3 kilos de hidrógeno de litio para remover el dióxido de carbono y otras impurezas del oxígeno utilizado.

Más de cuarenta y cinco kilos del equipo utilizado en las anteriores misiones en órbita de los Estados Unidos han sido retirados de la cápsula espacial del astronauta Cooper. Están incluidos en ellos el periscopio de treinta y cuatro kilos, un transmisor de radio extra, un sistema de control sobre un registrador de temperatura.

Uno de los nuevos instrumentos principales es una cámara de televisión de tres kilos de peso. Esta permitirá a alguna de las estaciones de seguimiento observar al comandante Cooper en las pantallas de TV. de circuito cerrado cuando éste la sobrevuela. La Administración Nacional de Aeronáutica y el Espacio tiene proyectado distribuir a las redes comerciales cintas de TV. del astronauta durante el vuelo.

Aunque la cápsula espacial se encontrará muy por debajo de las fajas de radiación de Van Allen que rodean la tierra, irá equipada con contadores Geiger para medir la radiación en el recorrido de la órbita.

El traje de presión del astronauta está equipado con cuatro pequeños detectores de radiación. Un film-pack sensible va montado en el interior de la cápsula espacial. Dos contadores de radiación han sido instalados en la sección de tetrahedros en el exterior de la cabina.

El comandante Cooper comerá alimentos deshidratados en órbita después de haberles añadido agua para reconstituirlos. También consumirá el mismo tipo de bocadillos que consumieron los otros astronautas en el espacio.

Médicos especialistas vigilarán muy estrechamente su estado físico y emocional mediante conversaciones por radio en los dos sentidos y los informes automáticos emitidos por los instrumentos destinados a medir sus latidos de corazón, presión sanguínea, respiración y temperatura.

El lanzamiento de la combinación «Atlas»-«Mercurio» desde Cabo Cañaveral se espera que siga la pauta establecida por John Glenn en febrero de 1962.

Helicópteros, embarcaciones menores y vehículos de emergencia se encontrarán en estado de alerta para el caso de un fallo en la plataforma de lanzamiento. Si la cápsula espacial no entrase en órbita después del despegue, buques de la Armada de los Estados Unidos a medio del Atlántico estarán dispuestos para el salvamento del astronauta Cooper. El buque nodriza estará situado en el Atlántico oriental y un tercer buque se estacionará cerca de las Islas Canarias, preparado para recogerlo si fuese necesario.

Si hubiera que tomar la decisión de finalizar la misión después de una órbita, el comandante Cooper accionaría sus retrocohetes y caería al mar cerca de un portaviones situado a 400 kilómetros al Este de Bermuda.

La trayectoria en órbita de la cápsula «Mercurio» volverá a repetirse después de la decimoquinta órbita. Es decir, la decimosexta órbita seguirá el mismo recorrido que la primera, y así sucesivamente. Por lo tanto, el portaviones podrá también recoger, al co-

mandante Cooper después de su decimosexta órbita.

Si permaneciese en vuelo, deberá realizar determinados ejercicios previstos durante la segunda órbita para mantener la debida tónica muscular. Estos ejercicios de calentamiento se repetirán en la quinta y, posiblemente, en la octava órbita. Antes y después de cada período utilizará un termómetro bucal, el primero de que se servirá en vuelo un astronauta del proyecto «Mercurio».

En caso de que al comandante Cooper se le ordene poner fin a su misión después de la segunda órbita, dos destructores de la Armada se encontrarán estacionados a 800 kilómetros al Este de Cabo Cañaveral. También se encontrarán en posición para recogerle después de diecisiete órbitas.

Después de un recorrido de veintidós órbitas se encontrará un portaviones y dos destructores más a 96 kilómetros del mar de Midway para recoger al astronauta y recuperar la cápsula espacial.

Durante el vuelo, el astronauta Cooper soltará un globo de color naranja brillante amarrado al extremo de un largo cable. Registrará sus observaciones ópticas y medirá también la «resistencia» atmosférica ejercida sobre el globo antes de soltarlo y perderlo.

El buque de mando «Coastal Sentry» estará estacionado al Sur del Japón para comunicar con la cápsula espacial en tiempos comprendidos entre las órbitas sexta y novena.

El comandante Cooper tiene pensado descansar durante el tiempo comprendido entre las órbitas novena y decimoquinta.

Se le ha indicado que tome fotografías de la luz zodiacal con una cámara de 35 milímetros que pesa 1,8 kilogramos. Las fotografías tomadas con su rápido objetivo pueden que permitan a los científicos determinar si la luz es producida por la reflexión de nubes de polvo, inmediatamente después de la puesta del sol o inmediatamente antes de su salida.

Tomará fotografías de la tierra con una cámara de 70 milímetros y medirá también la intensidad de la luz estelar con un instrumento adecuado.

Una vez haya sido recogido, el astronauta Cooper tiene ordenado descansar durante dos días a bordo del buque, tras lo cual volverá a Cabo Cañaveral para su conferencia televisada de Prensa, en la que describirá sus experiencias en el espacio.

Más de dos millones y medio de kilos de cangrejos se capturan por temporada. La renta anual sobrepasa los cien millones de pesetas

Se experimenta actualmente la aclimatación de una nueva especie de cangrejo que llega a pesar 250 gramos

Con ocasión de levantarse la veda y la llegada del buen tiempo, dentro de unos días se iniciarán las tradicionales «cangrejadas» en todos esos centenares de pueblos asentados junto a las orillas de los ríos, especialmente en las provincias castellanas.

Las «cangrejadas» se organizan en la madrugada, en forma de alegres excursiones, para estar en los lugares propios de los ríos con las primeras luces del alba. La primera parte se dedica a pura actividad de pesca deportiva, y la segunda, a función gastronómica, teniendo siempre por motivo fundamental el sencillo y sabroso cangrejo.

A lo largo de los 75.000 kilómetros de río que tiene España, se pescan durante la temporada unos dos millones y medio de kilos de cangrejos. Ante la importancia de una caza como ésta, hay que considerar inmediatamente que la captura de crustáceos de río no se limita a una actividad deportiva. Es preciso tener además en cuenta el precio que alcanza el kilo de cangrejos, que en algunos momentos se pagan hasta sesenta pesetas. Ello quiere decir que las rentas sobrepasan los cien millones.

RIQUEZA CONGREJERA

La riqueza cangrejera en España es muy estimable. Mucho más de lo que la gente supone. En ciertas zonas de las cuencas de algunos ríos, como por ejemplo el Duero, viven en jirafada de familias de la pesca de este crustáceo.

Tal riqueza se halla celosamente vigilada, sobre todo en algunos lugares, como la provincia de Burgos, que sirve de modelo estricto del cumplimiento de las leyes vigentes en materia de pesca del cangrejo.

Desde Burgos, hay que citar en importancia cangrejera a las provincias de Guadaluajara, Avila, Segovia, Soria y Ciudad Real.

En atención al interés que esta riqueza representa para la economía del país, el Servicio Nacional de Pesca Fluvial

realizan por el método húmedo, en cestos o sacos impregnados de agua.

Precisamente hace poco se ha recibido desde Alemania un envío de «Astacus astacus», que llegaron con toda normalidad al campo de aclimatación, sin que la larga permanencia fuera del agua les afectase en absoluto.

Tanto para la repoblación como para la aclimatación de una especie, las aguas más indicadas son las que poseen un gran riqueza de calcio, debido a que sus sales minerales son totalmente necesarias para la vida del crustáceo, sobre todo para la formación del caparazón, aunque también las aguas pueden ser mejoradas por medio de abonos o fertilizantes. Además, las aguas deben ser puras, es decir, pobres en materias orgánicas, cuya descomposición perjudicaría la tarea repobladora.

REPOBLACION

El peligro más importante que ofrece una expedición cangrejera reside en que fermenten los ejemplares que la integran. Hay que cuidar de que no sean enviados en agua ni mojados en exceso, sino que cuando se prepare un largo envío es conveniente dejarlos secar durante veinticuatro horas sobre una tablilla de madera para que escurran el exceso de agua, conservando únicamente la necesaria para sus funciones respiratorias.



Nasa para pescar cangrejos.

Tampoco deben contener demasiados ejemplares los envases, ya que se produciría una especie de recalentamiento, que podría originar también la fermentación. Normalmente los traslados para repoblaciones o experimentaciones de aclimatación se hacen en invierno, con el fin de evitar el peligro de la fermentación. Por otra parte, el peligro de las bajas temperaturas, perjudiciales a los cangrejos, pueden evitarse por medio de materiales aislantes.

TRANSPORTES

Cuando se trata de transportes de poca duración, se

EDITORIAL LA ACTITUD DEMOCRATICA

Se nos pregunta a los españoles demasiado a menudo sobre nuestro concepto de la democracia, haciendo cuestión de algo que no lo es. Se ha solido definir la democracia por sus formas y no por sus dimensiones esenciales, y esto ha producido una confusión, tanto más grave cuanto que implica un error intelectual. Para llegar a lo esencial del concepto democrático de la convivencia es preciso plantearse el problema en los niveles previos al hecho político, funcional, es decir, en los niveles estrictamente sociológicos. Nosotros creemos que se es democrático cuando se es aficionado a la música, es decir, en las dimensiones más profundas del alma colectiva.

No es éste el lugar apropiado para definir estas dimensiones sociopsicológicas del problema; pero el tema es urgente y conviene repasar con calma sus elementales límites. Cuando se concibe la democracia en pura función de su formalidad no se puede interpretar la historia. Entre la democracia municipal y doméstica de los griegos, por ejemplo, y la nacional y universal de los norteamericanos en tiempos de Washington, hay vacíos doctrinales inmensos, que no pueden salvarse con el simple juicio de las formas jurídicas, sino acudiendo al entendimiento de lo democrático como actitud.

Y entonces hay que preguntarse en qué estriba la actitud democrática. Una respuesta inmediata y clara surge ante la pregunta. Ser democrático estriba, sobre todo, en tener un especial concepto de la historia humana, de la peregrina social. El democrático es un hombre que se planta ante el hecho de la historia, captándolo como una estructura abierta, movédica, cambiante, creciente, progresiva, en la que no todo tiempo pasado, por pasado, fue mejor, sino casi exactamente lo contrario. El democrático es un hombre que tiene conciencia del cambio histórico y que asume este cambio.

Trata de utilizar en provecho de la comunidad a que pertenece los medios momentáneos que el tiempo pone a su alcance, sin renunciar a ninguno, y cree que en su propia voluntad existen los factores necesarios para regular este cambio, haciéndolo positivo y consensuado. Los pioneros del «Mayflower» que una estructura a las costas de Nueva Inglaterra no fueron democratas porque huyeron de persecuciones cualesquiera, ni porque más tarde su vida en común se regulase por fórmulas liberales, sino porque tuvieron conciencia de

que ante ellos se extendía un hermoso continente, lleno de vírgenes riquezas, y, sobre todo, de que la puesta en acción de aquel mundo dependía exclusivamente de su esfuerzo, de su talento y de su voluntad. Cuando Wait Whitman decía: «No hay sino mañanas, un continente de mañanas, estaba describiendo exactamente la actitud democrática. Ser democrático equivalía en el verso del poeta a tener esperanza en el futuro y certeza en la conexión del mismo en tanto se fuese capaz de concebirlo y desearlo.

Frente a esta postura —y así lo entenderemos mejor— está la de los que tienen miedo del cambio. En España hemos llamado, a lo largo del tiempo, «reaccionarios» a los representantes de este criterio. El viejo reñán castellano según el cual más vale lo malo conocido que lo bueno por conocer, es sencillamente antidemocrático; pero frente a él está la convicción popular según la cual hay que dar con el mazo mientras se ruega a Dios y la idea hermosa de que nunca se acusa a uno sin aprender algo nuevo.

Pues bien; si de alguna manera puede concebirse y definirse la España actual —y esto no han dejado de verlo los buenos conocedores de nuestro país, viniesen donde viniesen— es como una entidad nacional y social con vocación de cambio, de renovación, de crecimiento, de mejora. Se nos dio en herencia una colección de gestos inútiles y de errores cometidos en nombre de pomposas vaciedades. Es esto lo que hemos desechado: las formas caducas. En cualquier vida española actual —y las iremos viendo una a una en artículos sucesivos— se advierte este afán, esta voluntad de cambio, esta convicción absoluta de que todo cuanto tengamos de deber a nosotros mismos y no al azar prodigioso o a la leyenda.

Por eso nuestra actitud como pueblo es democrática esencialmente. Estamos luchando por conseguir que nuestra agricultura crezca, que nuestra industria sea justa y rentable, que la enseñanza alcance a todos, que no existan privilegios, que los beneficios de la modernidad lleguen a todas las juntas sociales. Creemos que el pueblo es el sujeto de su destino y que el hombre es libre, portador de valores eternos. Es éste, y no otro, nuestro motor ideológico, y por él se nos juzgará más arribas de las formas estériles y falsas.

Un artículo de José García Nieto SOLO PARA HOMBRES

Acabamos de ver en un semanario de un país europeo las últimas novedades para hombre que los sastres han lanzado de cara a la próxima temporada; van los modelos desde el holgado «sweater» informal y como truchero de los frios del invierno, hasta las ligerísimas telas propias de la estación veraniega. Total, un resultado no muy brillante, ni en novedad ni en hallazgos, de lo que se ve una preocupación ajena a mostrar algo distinto a lo establecido.

Pero los hombres, que tan a pecho toman muchas veces promiscuidades y equívocos, en esto de la moda se van dejando convencer, reconociendo que es un dictado más contra el que no vale otra cosa que la sumisión o la extravagancia. Paradójicamente, casi bíblicamente, aquí el que intenta salvarse se perderá. Quedarse al margen de estas riadas supone tener un valor y una independencia propios de los tiempos feudales, y la verdad es que exigirse heroísmos para cosas de tan poca monta es un tanto pueril y excesivo.

Con todo, los esforzados cuidadores de las formas en el vestido, al llegar al capítulo masculino se andan con cierto tiempo, con un extraño respeto, con cautela siempre, si no con timidez. Ellos lanzan, a modo de cortina de humo, alguna exageración para que contra ella se estrellen las fuerzas más austeras de la reacción, y después, como por lo bajo, afirman los cambios menos radicales y los imponen hasta a los más adivinos. Es un tira y afloja especial, manejado sin duda por unos expertos científicos en la materia.

Estos árbitros saben bien que la basculación entre la hombría y la elegancia es algo que hay que mantener con todos los cuidados. Hasta aquí ha habido tendencias y opi-

niones, y guerras frías, y división de nacionalidades. Enormes áreas de influencias que se han repartido la atención del mundo. Alguien ha dicho que los postulados que mandan en las modas para hombres europeos y americanos, por ejemplo, se diferencian en esto: el hombre europeo quiere ser un «gentleman»; el americano, un «mále».

Entre dos polos tan dispares o, si se quiere, tan sutilmente rivales, los dictados se esfuerzan en aparecer como renovadores y positivos. Lo que ocurre es que los saltos no pueden imponerse con excesiva brusquedad, ni las transformaciones son tan radicales. Al fin y al cabo, ya se sabe que más o menos todo consiste en hacer poco a poco lo contrario que se hacía antes. Americana de una fila, después de americana cruzada; pantalón estrecho después de pantalón ancho; cuello alto en las camisas después de cuello bajo, etc., etc. Con alguna habilidad, y un poco de cuidado, cierta alternancia en el atuendo podía situar en el último peldaño de la elegancia al solitario habitante de



un islote del más remoto mar. Por otra parte, ese punto último de diferenciación que consiste en «estar a la moda» y resultar a un tiempo «personal» es algo que no pueden conseguirlo más que los verdaderamente elegidos. Prueba de ello es que, sin categoría y experiencia humana suficientes, es poco menos que imposible esta meta. Toda una generación de jóvenes ha querido últimamente sorprendernos con su fisonomía y con su atuendo, y no ha logrado otra cosa que cierta uniformidad tónica, que ha dejado como impregnado de no sé qué sustancia irrespirable el aire de las ciudades. Ya sabemos que desde el pantalón vaquero hasta la dacha descuidada, y el pelo sucio y sin cortar, y los equívocos blusones —sean negros o no—, todo ese dispositivo sorprendente no es más que una forma de reacción, una voluntad cerrada de novedad y de rebeldía. Pero a la sombra de estos excesos, de estos descuidos tan económicos y de «libre disposición» están los sastres italianos conformando la moda masculina más rigurosa y también onerosa de todos los tiempos. Es decir, lo de siempre; no queréis ser como vuestros padres, y nosotros os vamos a hacer que seáis como vuestros abuelos. Facilidad para el paciente Robinson, que hubiera guardado en una buena arca la chaquetilla de estrecha solapa y el pantalón tubular.

Yo no sé bien lo que pensarán las mujeres de todo esto. Porque es verdad que a ellas es a quien más importa que se dé en su perfecta ecuación la armonía de los términos elegancia y naturalidad, o cuidado y varonía, o actualidad y personalidad. Lo que no saben seguramente es que «también ellos» están vigilantes y vigilados por todo eso que se ha hecho arma contra el sexo débil.

(Copyright PYRESA. Prohibida su reproducción.)

MUNDO MUNDILLO

Mania turística

—Me voy a la China.
—¿Tienes negocios allí?
—No; voy a que me peguen una etiqueta del hotel en la maleta y vuelvo.

Exigente

El cliente exigente: —Sirvome unas ostras, pero que no sean ni muy pequeñas ni muy grandes, ni muy sosas ni muy saladas, ni de vivero ni de islote...
El camarero: —Bien, señor. ¿Las quiere con muchas perlas o con pocas perlas?...

TIEMPO PERDIDO

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
1											
2											
3											
4											
5											
6											
7											
8											
9											
10											
11											

HORIZONTALES.—1: Marchar. Nota musical. 2: Al revés, letra griega. Abinco. Posesivo. 3: Al revés, cacahuets. Al revés, pase muy cerca. 4: Flanco. Cierta planta de los montes. 5: Dios egipcio. Al revés, quierela. Pronombre. 6: Al revés, de gran resistencia. 7: Repetido, padre. Al revés, cierto pueblo bíblico. Letras de copo. 8: Nombre dado a una construcción típica de Malasia. Nombre de letra. 9: Ida. Provenir. 10: Terminación verbal. Entrañas. Negación. 11: Terminación verbal. Voz para parar a las caballerías.

VERTICALES.—1: Atraverse. Util de hurtelano. 2: Derriba debido al peso. Sentimiento humano. 3: Negación. Letras de laca. 4: Terminación del diminutivo. Devastase. 5: Deszanada. Al revés, nota musical. 6: Extrañas. 7: Artículo. Initados. 8: Inundada. Tuestro. 9: Matrícula de coche española. Conjuración latina. 10: Simio. Nombre árabe. 11: Marchar. Defecto.

(SOLUCION AL CRUCIGRAMA. EN LA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS.)

VUELTA CICLISTA A ESPAÑA (TERCERA ETAPA) OTRO TRIUNFO ESPAÑOL: BARRUTIA SE IMPUSO EN VITORIA

Ignolin, que rodó escapado más de ciento ochenta kilómetros, fue absorbido poco antes de llegar a la meta

TORRELAVEGA, 3. — A las diez de la mañana se ha dado la salida oficial a los 89 corredores que continúan participando en la Vuelta Ciclista a España, para cubrir la tercera etapa, con un total de 249 kilómetros entre Torrelavega y Vitoria. El corredor belga Van Tongeloo, ha tomado la salida, a pesar de estar sometido a un tratamiento médico.

Por la meta volante, en Laredo, han pasado los corredores:

1. Francisco Martinho (Portugal);
2. Ignolin (Francia).

Estos dos participantes han pasado con siete minutos de ventaja sobre el

resto de los corredores que marchaban en pelotón.

3. Segú, en fuerte «sprint», con los demás participantes.

Desde poco después de la salida de Solares, Martinho e Ignolin se despegaron del resto de los corredores, logrando la ventaja antedicha a su paso por Laredo, a 60 kilómetros de la salida, en Torrelavega.

Llueve intermitentemente.—Alfil.

PASO POR CASTRO URDIALES
CASTRO URDIALES, 3. — A

las 12,15 horas y con once minutos de adelanto sobre el horario previsto, han pasado por esta ciudad los dos primeros corredores de la Vuelta Ciclista a España.

Marchan completamente solos el francés Guy Ignolin y el portugués Francisco Martinho, que llevaban bastante velocidad y en continuo pedaleo.

Siete minutos después hacen su paso los demás participantes en un solo pelotón, cuando son las 12,22 horas.

El centro de avituallamiento estaba montado en esta población. Los corredores han tomado rápidamente sus bolsas y al presentarse el grupo principal de corredores hubo un poco de confusión, pues nadie quería perder puestos.

ALTO DE LAS MUÑECAS

ALTO DE LAS MUÑECAS (Vizcaya), 3.—En la subida a este puerto de tercera categoría para el Premio de la Montaña, se produce una caída en masa de los corredores, sin que haya que registrar heridos de importancia.

El paso por la cima, de 534 metros de altitud, se hizo por el siguiente orden:

- 1.—Ignolin (Francia), minutos 49 segundos.
- 2.—Martinho, a 2'49".
- 3.—J. Jiménez, a 10'26".
- 4.—Karmany, mismo tiempo.
- 5.—G. del Moral, idem.
- 6.—Momeñe, idem.

En el descenso sufren pinchazos Echevarría, Barrutia, Vervo (Portugal) y San Emeterio.

Momeñe, en la bajada, se lanza a una velocidad endiablada y va ganando puestos.

El Alto de las Muñecas está a 98 kilómetros de la salida de Torrelavega y parece que empieza a rodar mal el portugués Martinho, después del terrible esfuerzo que ha hecho llevando durante muchos kilómetros a su rueda al francés Ignolin.

El corredor francés Simon marcha con mucha dificultad en los últimos lugares.

IGNOLIN Y MARTINHO, CON DIEZ MINUTOS DE VENTAJA

SOPUERTA, 3.—Después del descenso del Alto de las Muñecas puntuable de tercera categoría, hacen su paso por esta localidad, a las 12,48 horas, en primer lugar los corredores Martinho, portugués, y el francés Ignolin, con diez minutos de adelanto sobre el pelotón general.

Marchan a enorme velocidad con dirección a San Esteban de Galdames (112 kilómetros), y llevan recorridos a su paso por Sopuerta 103 de esta tercera etapa, que comenzó en Torrelavega.

Los dos corredores, Ignolin y Martinho han pasado con diez minutos de ventaja sobre el horario previsto al paso por esta villa.

Catorce minutos después de los dos anteriores, hizo su paso en solitario el español Momeñe, y dos minutos más tarde el pelotón, que marchaba en fila india y gran velocidad.

Los dos escapados, Martinho e Ignolin, siguieron en igual posición por el cruce de la carretera de Cotarrós, en una curva muy pronunciada, piso bueno.

IGNOLIN, EN SOLITARIO

VALMASEDA (Vizcaya), 3. — A las 13,34 horas ha hecho su paso por esta localidad, con doce minutos de adelanto sobre el horario previsto y en solitario, el corredor francés Guy Ignolin.

Ignolin marcha muy bien y pedalea con mucho estilo.

En segundo lugar hace su paso a cinco minutos, cuarenta y cin-

co segundos del corredor francés, el español Momeñe.

Y tres minutos después del anterior, el pelotón a cuya cabeza figuran Anatole Novak (Francia), Martin Piñera y Julio Jiménez.

El portugués Martinho, que durante muchos kilómetros marchó en solitario con el francés Ignolin, pasa por Valmaseda confundido con los participantes del pelotón principal.

Valmaseda está a 129 kilómetros de la salida de Torrelavega. Por la localidad de Gueñes, anterior a Valmaseda, fue cuando Momeñe adelantó al portugués Martinho.

BARRUTIA, GANADOR EN VITORIA

VITORIA, 3.—En la etapa de hoy Anquetil y sus hombres han respondido al ataque de los españoles en todos los terrenos, defendiendo la posición de líder.

La clasificación de la etapa ha sido la siguiente: Barrutia, 7-05-23; Colmenarejo, mismo tiempo; Pérez Francés y un grupo de 45 corredores, en 7-08-02.

Se han retirado en la etapa de hoy el francés Simon, el italiano Giusti y el alemán Roggenbender, entrando fuera de control el belga Dewaele y el portugués Martinho.

Clasificación general del Premio de la Montaña: Jiménez, 17 puntos; Ignolin, 16; E. Martín, 11; Momeñe, 10 y Pérez Francés, 9.

Segú encabeza la clasificación general de metas volantes, seguido por Bertrán y Martinho.

Clasificación por puntos: Maillet verde.—Pérez Francés, 30; Mallepart, 27; Colmenarejo, 24; Manzanque, 23; y Barrutia, 22.

El equipo de «Kas» ha resultado vencedor en la etapa de hoy, seguido del de Francia y de «Faemas». La clasificación general por equipos es la siguiente: Francia, 43-29-04; Kas, 43-29-15; Faemas, 43-32-16; Ferrys, 43-34-18; Italia, 43-37-02.—Alfil.

CLASIFICACION DE LA ETAPA TORRELAVEGA - VITORIA

- 1.—Barrutia, 7-05-22, con bonificación.
- 2.—Elliot, 7-05-50, con bonificación.
- 3.—Sanz, 7-06-23.
- 4.—Colmenarejo. idem.
- 5.—Pérez Francés, 7-08-02.
- 6.—Aerenhouts.
- 7.—Mallepart.
- 8.—Alomar.
- 9.—Vélez.
- 10.—Suárez.
- 11.—Sorgeloo; 12, Manzanque;
- 13, A. Gómez Moral; 14, Mecco;
- 15, Quesada; 16, Uriona; 17, Novak; 18, Momeñe; 19, Anquetil;
- 20, Roques; 21, Marsaioli; 22, Van Tongeloo; 23, Zancanaro; 24, Thielin; 25, Bernárdez; 26, Honrubia; 27, Stabinski; 28, Puschel;
- 29, Hernández; 30, Carreras; 31, Echevarría; 32, Moser; 33, Baens;
- 34, Da Silva; 35, Pacheco; 36, Peioto; 37, Piñera; 38, Blanco; 39, Urrestarazu; 40, Sánchez; 41, Gabica; 42, Elorza; 43, Jiménez; 44, Martín; 45, Karmany; 46, Martínez.

Todos en el mismo tiempo que Pérez Francés. 47, Segú, 7-08-23; 48, Ignolin, 7-10-07; 49, Corvo, 7-18-22; 50, Dynslaeger, 7-18-52.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.—Anquetil, 14-26-31.
- 2.—Colmenarejo, 14-28-35.
- 3.—Barrutia, 14-29-35.
- 4.—Moser, 14-29-26.
- 5.—Pérez Francés, 14-29-43.
- 6.—Gabica, 14-30-41.
- 7.—Pacheco, 14-31-04.
- 8.—Vélez, 14-31-13.
- 9.—Elliot, 14-31-28.
- 10.—Mallepart, 14-31-46.
- 11.—A. Gómez Moral, 14-32-00.
- 12.—Manzanque, 14-32-13.
- 13.—Momeñe, 13-32-53.
- 14.—Karmany, 14-33-01.
- 15.—Alomar, 14-33-10.
- 16.—Van Tongeloo, 14-33-16.
- 17.—Puschel, 14-33-18.
- 18.—Stabinski, 14-33-37.
- 19.—Mecco, 14-33-42.
- 20.—Suárez, 14-34-00.
- 21.—Uriona, 14-34-05.
- 22.—Piñera, 14-34-14.
- 23.—Echevarría, 14-34-37.
- 24.—Hernández, 14-34-32.
- 25.—Zancanaro, 14-34-34.
- 26.—Baens, 14-34-54.
- 27.—Aerenhouts, 14-34-55.
- 28.—Quesada, 14-34-55.
- 29.—Elorza, 14-35-57.
- 30.—Roques, 14-35-16.
- 31.—Novak, id.
- 32.—Bernárdez, 14-35-41.
- 33.—Thielin, 14-35-53.
- 34.—Jiménez, id.
- 35.—Carreras, 14-36-08.
- 36.—Sánchez, 14-36-42.
- 37.—Sanz, 14-36-46.
- 38.—Martín, 14-36-48.
- 39.—Honrubia, 14-38-24.
- 40.—Segú, 14-39-22.
- 41.—Sorgeloo, 14-39-22.
- 42.—Da Silva, 14-40-13.
- 43.—Urrestarazu, 14-40-38.
- 44.—Marsaioli, 14-41-00.
- 45.—Peixoto, 14-41-41.
- 46.—Blanco, 14-42-27.
- 47.—Martínez, 14-42-57.
- 48.—Ignolin, 14-44-22.
- 49.—Rey, 14-47-25.
- 50.—Correia, 14-49-21.

Se han clasificado 84 corredores, hay tres retirados.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.—Jiménez, 17 puntos.
- 2.—Ignolin, 16.
- 3.—E. Martín, 11.
- 4.—Momeñe, 10.
- 5.—Pérez Francés, 9.
- 6.—Alomar, 8.
- 7.—Anquetil, 7.
- 8.—Karmany, 7.
- 9.—Pacheco, 5.
- 10.—Marinho, 5.
- 11.—Suárez, 4.
- 12.—Vélez, A. Gómez Moral, Barrutia y Urrestarazu, un punto cada uno.—PYRESA.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.—Anquetil, 14-26-31.
- 2.—Colmenarejo, 14-28-35.
- 3.—Barrutia, 14-29-35.
- 4.—Moser, 14-29-26.
- 5.—Pérez Francés, 14-29-43.
- 6.—Gabica, 14-30-41.
- 7.—Pacheco, 14-31-04.
- 8.—Vélez, 14-31-13.
- 9.—Elliot, 14-31-28.
- 10.—Mallepart, 14-31-46.
- 11.—A. Gómez Moral, 14-32-00.
- 12.—Manzanque, 14-32-13.
- 13.—Momeñe, 13-32-53.
- 14.—Karmany, 14-33-01.
- 15.—Alomar, 14-33-10.
- 16.—Van Tongeloo, 14-33-16.
- 17.—Puschel, 14-33-18.
- 18.—Stabinski, 14-33-37.
- 19.—Mecco, 14-33-42.
- 20.—Suárez, 14-34-00.
- 21.—Uriona, 14-34-05.
- 22.—Piñera, 14-34-14.
- 23.—Echevarría, 14-34-37.
- 24.—Hernández, 14-34-32.
- 25.—Zancanaro, 14-34-34.
- 26.—Baens, 14-34-54.
- 27.—Aerenhouts, 14-34-55.
- 28.—Quesada, 14-34-55.
- 29.—Elorza, 14-35-57.
- 30.—Roques, 14-35-16.
- 31.—Novak, id.
- 32.—Bernárdez, 14-35-41.
- 33.—Thielin, 14-35-53.
- 34.—Jiménez, id.
- 35.—Carreras, 14-36-08.
- 36.—Sánchez, 14-36-42.
- 37.—Sanz, 14-36-46.
- 38.—Martín, 14-36-48.
- 39.—Honrubia, 14-38-24.
- 40.—Segú, 14-39-22.
- 41.—Sorgeloo, 14-39-22.
- 42.—Da Silva, 14-40-13.
- 43.—Urrestarazu, 14-40-38.
- 44.—Marsaioli, 14-41-00.
- 45.—Peixoto, 14-41-41.
- 46.—Blanco, 14-42-27.
- 47.—Martínez, 14-42-57.
- 48.—Ignolin, 14-44-22.
- 49.—Rey, 14-47-25.
- 50.—Correia, 14-49-21.

LA ETAPA DE HOY

VITORIA-BILBAO
Media horaria probable: 40 kilómetros por hora

PROVINCIA DE ALAVA		
Kms.	Localidades	Hora
0	VITORIA (Portal de Arriaga) ...	15,54
2	Abechucio ...	15,57
5	Mendiguren ...	16,02
9	Cruce de Gopegui ...	16,08
17	Murgia ...	16,20
20	Cruce de Amézaga (C. C. n.º 6.210) ...	16,24
22	Alto de Altube ...	16,27
29	Cruce de Amurrio ...	16,38
32	Barambio ...	16,42

PROVINCIA DE VIZCAYA		
Kms.	Localidades	Hora
40	Orozco ...	16,54
47	Areta (C. N. n.º 625) ...	17,05
51	Arrancudiaga ...	17,11
52	Miravalles (meta volante) ...	17,12
59	Ceberio ...	17,23
63	Comienza Puerto ...	17,29
67	Cruce de Ejeabaitia (C. N. 240) ...	17,35
70	Yurre ...	17,39
75	Lemona ...	17,47
81	El Gallo (C. N. 634) ...	17,56
83	Erlaches (C. L. 10) ...	17,59
85	Larrabezua ...	18,02
89	Lezama ...	18,05
92	Zamudio ...	18,09
94	Perlo ...	18,12
97	Sondica ...	18,15
99	Asúa ...	18,21
102	Luchana (C. C. 6.311) ...	18,28
103	Elorrieta ...	18,28
104	SAN IGNACIO-BILBAO (Estadio) ...	18,30

TEATRO CARRION - HOY - 5, 7,45, 10,30 - HOY

UN ESTRENO LLENO DE SUSPENSE Y CARCAJADAS!

DETECTIVE CON FALDAS

una gran creación de la actriz más graciosa del cine español

MARY SANTPERE

con LILIANE BROUSSE, ANGEL DEL POZO, CARLOS CASARAVILLA y LILY VICENTI

UN SHERLOCK HOLMES SIN PIPA... Y UN LIO CON CRIMEN MISTERIOSO QUE PROVOKA CARCAJADAS DE MIEDO!

(Mayores)

Se despachan localidades para mañana

CINEMA ROXY «La historia de San Michele»

ARGUMENTO.—Basado en una conocida novela, relata la vida de un hombre que siguió en su existencia una línea personal de conciencia y sentimientos. Al margen del costumbrismo que ambienta la acción, pretende el entronque argumental de este film dar una visión objetiva y contemplativa del personaje.

GUIÓN.—Siempre es difícil acertar en la poda de elementos que hay que realizar del trasplante de la obra literaria al guión cinematográfico. El pecado por exceso o por defecto, suele ser una causa corriente en estos casos. Los guionistas de «La historia de San Michele» han prestado atención preferente a la línea psicológica del personaje, a su búsqueda de una razón en la vida, a su inadaptación y soledad, en detrimento de los demás personajes y momentos de la obra. Sobre todo, si tenemos en cuenta que luego ese intento intimista apenas se ha visto plasmado en las imágenes.

REALIZACION.—El veterano Georg Marischka ofrece la impresión de haber estudiado bien la puesta en escena del film y de haber puesto en él toda su voluntad y oficio. Esa es la medida de su discreta realización. El director sólo logra dar muy superficialmente la dimensión humana del protagonista y resbala en los demás personajes, poco cuidados en el guión, como ya hemos dicho. El ritmo lento, equilibrado, que se ha dado a la película, le hace adquirir una valoración vista desde ese ángulo, desde ese matiz meramente contemplativo del que se le ha querido dotar. Pero en la historia había elementos más que suficientes para una película de mayor densidad, de mayor profundidad subjetiva en el protagonista. Marischka, hábil artesano, domina, no obstante, la anécdota, el sentido de la narración y la consecución de determinados climas necesarios al buen desarrollo de la trama. Las escenas de masas resultan de una pobreza expresiva patética, y la secuencia de la peste en Nápoles, efectista y vulgar, adolece de la misma falta de vigor en las imágenes. El technicolor, muy discreto.

INTERPRETACION.—O. W. Fischer da a la película el sello inconfundible de su personalidad. El actor seguro, sensible, dueño de recursos, mantiene —como en casi todas sus películas— el film en alza. Con Fischer, en un plano sorprendente de regularidad y eficacia interpretativa, la española María Mahor, en un papel que puede ser importante en su carrera. Rossana Schiaffino, Valentine Cortese y otras segundas partes mantienen el tono medio de la producción.

J. J. RODERO

DIVERTIDISIMO ESTRENO

Unos papás anticuados, una hija muy avispada y una inocente mentira son los principales ingredientes de la bomba cómica-musical del año

CINEMA COCA

HOY: 5 - 7,45 - 10,30

MUSICA EN LA SANGRE

con GERMAINE DAMAR y CLAUD BIEDERSTAEDT

En EASTMANCOLOR

LA MAS DIVERTIDISIMA, BRILLANTE Y ESPECTACULAR COMEDIA MUSICAL

Localidades en taquilla para mañana, domingo

MAYORES

CINEMA ROXY
HOY: A las 5, 7,45 y 10,30
CLAMOROSO EXITO
LA HISTORIA DE SAN MICHELE
Scope-Color
con O. W. FISCHER
Rossana Schiaffino, Valentina Cortese y Sonia Ziemann
(Mayores 18 años)
Se despachan localidades para mañana

CINE REX
HOY: Desde las 4,30
ESTRENO de un western en el que la rapidez de la pistola era el todo...
CALIBRE 44
con Pedro Armendáriz y Rosita Quintana
Complementada con
Los castigadores
COLOR - Por Julián Mateos y Tere Velázquez — (Mayores)

CINEMA LAFUENTE
HOY: Desde las 4,30
Un film sublime y sentimental
EL HOMBRE DE PAJA
por Pietro Germi y Luisa Della Noce, y
RUFUFU
por Vittorio Gassman, Claudia Cardinale, Totó y Marcello Mastroianni — (Mayores)

CINE GOYA
HOY: Desde las 4,30
Extraordinario y excepcional programa
TRAIDORES A SU SANGRE
Scope-Color - por Belinda Lee y Geoffrey Horne, y
EL FENOMENO
por Fernando Fernán Gómez (Toleradas para menores)

CLASIFICACIONES

CLASIFICACION DE LA ETAPA TORRELAVEGA - VITORIA

- 1.—Barrutia, 7-05-22, con bonificación.
- 2.—Elliot, 7-05-50, con bonificación.
- 3.—Sanz, 7-06-23.
- 4.—Colmenarejo. idem.
- 5.—Pérez Francés, 7-08-02.
- 6.—Aerenhouts.
- 7.—Mallepart.
- 8.—Alomar.
- 9.—Vélez.
- 10.—Suárez.
- 11.—Sorgeloo; 12, Manzanque;
- 13, A. Gómez Moral; 14, Mecco;
- 15, Quesada; 16, Uriona; 17, Novak; 18, Momeñe; 19, Anquetil;
- 20, Roques; 21, Marsaioli; 22, Van Tongeloo; 23, Zancanaro; 24, Thielin; 25, Bernárdez; 26, Honrubia; 27, Stabinski; 28, Puschel;
- 29, Hernández; 30, Carreras; 31, Echevarría; 32, Moser; 33, Baens;
- 34, Da Silva; 35, Pacheco; 36, Peioto; 37, Piñera; 38, Blanco; 39, Urrestarazu; 40, Sánchez; 41, Gabica; 42, Elorza; 43, Jiménez; 44, Martín; 45, Karmany; 46, Martínez.

Todos en el mismo tiempo que Pérez Francés. 47, Segú, 7-08-23; 48, Ignolin, 7-10-07; 49, Corvo, 7-18-22; 50, Dynslaeger, 7-18-52.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.—Anquetil, 14-26-31.
- 2.—Colmenarejo, 14-28-35.
- 3.—Barrutia, 14-29-35.
- 4.—Moser, 14-29-26.
- 5.—Pérez Francés, 14-29-43.
- 6.—Gabica, 14-30-41.
- 7.—Pacheco, 14-31-04.
- 8.—Vélez, 14-31-13.
- 9.—Elliot, 14-31-28.
- 10.—Mallepart, 14-31-46.
- 11.—A. Gómez Moral, 14-32-00.
- 12.—Manzanque, 14-32-13.
- 13.—Momeñe, 13-32-53.
- 14.—Karmany, 14-33-01.
- 15.—Alomar, 14-33-10.
- 16.—Van Tongeloo, 14-33-16.
- 17.—Puschel, 14-33-18.
- 18.—Stabinski, 14-33-37.
- 19.—Mecco, 14-33-42.
- 20.—Suárez, 14-34-00.
- 21.—Uriona, 14-34-05.
- 22.—Piñera, 14-34-14.
- 23.—Echevarría, 14-34-37.
- 24.—Hernández, 14-34-32.
- 25.—Zancanaro, 14-34-34.
- 26.—Baens, 14-34-54.
- 27.—Aerenhouts, 14-34-55.
- 28.—Quesada, 14-34-55.
- 29.—Elorza, 14-35-57.
- 30.—Roques, 14-35-16.
- 31.—Novak, id.
- 32.—Bernárdez, 14-35-41.
- 33.—Thielin, 14-35-53.
- 34.—Jiménez, id.
- 35.—Carreras, 14-36-08.
- 36.—Sánchez, 14-36-42.
- 37.—Sanz, 14-36-46.
- 38.—Martín, 14-36-48.
- 39.—Honrubia, 14-38-24.
- 40.—Segú, 14-39-22.
- 41.—Sorgeloo, 14-39-22.
- 42.—Da Silva, 14-40-13.
- 43.—Urrestarazu, 14-40-38.
- 44.—Marsaioli, 14-41-00.
- 45.—Peixoto, 14-41-41.
- 46.—Blanco, 14-42-27.
- 47.—Martínez, 14-42-57.
- 48.—Ignolin, 14-44-22.
- 49.—Rey, 14-47-25.
- 50.—Correia, 14-49-21.

Se han clasificado 84 corredores, hay tres retirados.

CLASIFICACION DE LA MONTANA

Alto de las Muñecas (Segunda categoría)

- 1.—Ignolin, 6 puntos.
- 2.—Marinho, 5.
- 3.—Julio Jiménez, 4.
- 4.—Karmany, 3.
- 5.—A. Gómez Moral, 2.
- 6.—Momeñe, 1.

ALTO DE ORDUNA (Primera categoría)

- 1.—Ignolin, 10 puntos.
- 2.—Momeñe, 9.
- 3.—Alomar, 8.
- 4.—Julio Jiménez, 7.
- 5.—E. Martín, 6.

6.—Pérez Francés, 5.
7.—Suárez, 4.
8.—Urrestarazu, 3.
9.—Colmenarejo, 2.
1.—Elorza, 1.

CLASIFICACION GENERAL DE LA MONTANA

- 1.—Jiménez, 17 puntos.
- 2.—Ignolin, 16.
- 3.—E. Martín, 11.
- 4.—Momeñe, 10.
- 5.—Pérez Francés, 9.
- 6.—Alomar, 8.
- 7.—Anquetil, 7.
- 8.—Karmany, 7.
- 9.—Pacheco, 5.
- 10.—Marinho, 5.
- 11.—Suárez, 4.
- 12.—Vélez, A. Gómez Moral, Barrutia y Urrestarazu, un punto cada uno.—PYRESA.

EN SU SEGUNDA SEMANA!!!
DE EXITO SENSACIONAL
CONTINUAN SUS EXHIBICIONES
HOY en PRADERA
A las 4,30, 7,30 y 10,30

REGINALD KERNAN - KEY MEERSMAN - VANNI DE MAIGRET

LA ISLA DE ARTURO

UNA PELICULA de DAMIANO DAMIANI

TRES DESTINOS EN LA ISLA DE LOS AMORES PROHIBIDOS: EL HOMBRE VICTIMA DE SU DEBILIDAD, EL HIJO EMBRUJADO POR UN MITO Y LA ADMIRABLE MUJER QUE ACUDE A SALVARLOS.

MAYORES de 18 AÑOS Localidades para mañana

HOY: A las 4,30, 7,30 y 10,30

lope de vega

SENSACIONAL ESTRENO

ALAIN DELON
MONICA VITTI

La obra maestra de MICHELANGELO ANTONIONI

AMBOS ERAN JOVENES, OPTIMISTAS, SIN PREOCUPACIONES. ¿QUE LES PODIA IMPEDIR AMARSE SIN RESERVAS?

EL ECLIPSE

MAYORES de 18 AÑOS
Localidades para mañana

Primer título del ciclo "CINE EUROPEO"

CINE AVENIDA
HOY: Continua desde las 4,30 — Extraordinario programa doble
NACIDA PARA AMAR
La película más sensacional del año por sus canciones
Complementada con la magnífica película
La manzana de la discordia
AMBAS EN COLOR — (Mayores de 16 años)

CERVANTES
¡GIGANTESCO Y ESPECTACULAR ESTRENO! — El más vivo documento de la XVII Olimpiada
LA GRAN OLIMPIADA
El mundo de los deportes y el atleta. ¡He aquí el fondo y el personaje de la más bella manifestación deportiva!
EL BRILLANTE EASTMANCOLOR — (VERSION ORIGINAL CON SUBTITULOS EN ESPAÑOL)
Completada con **EL VAGABUNDO**
(TOLERADAS MENORES) — Localidades en taquilla para mañana

deportes

ECOS DEL REAL VALLADOLID

Ramírez no jugará mañana contra el Gijón

Esta tarde marcharán a Tordesillas quince jugadores

El entrenamiento de ayer sirvió, efectivamente, para que Ramallets despejase algunas de las dudas que tenía para formar el equipo que ha de enfrentarse mañana al Gijón en el partido de vuelta de los dieciséisavos de la Copa. Hay que registrar algunas novedades con respecto a lo que ayer anunciábamos, y ambas negativas. Pero vayamos por orden.

En primer lugar, importaba la prueba de Ramírez, jugador básico en el equipo y cuyo concurso se estima fundamental. Ramírez fue uno más en el entrenamiento de ayer, pero a lo largo del mismo el entrenador observó lo suficiente para tomar la decisión de prescindir de él. Ramírez continuará, pues, el tratamiento; pero lo más probable, seguro ya, es que tenga que ser sometido a una operación de menisco.

También existían muchas probabilidades de que debutase Salvi con el primer equipo mañana, pero ayer sentía algunas molestias en una pierna, por lo que tuvo que contentarse con ver cómo sus compañe-

ros, después de una breve sesión de preparación física, se divertían de lo lindo en un emocionante encuentro entre casados y solteros, con triunfo, y por holgada diferencia, de estos últimos.

El preparador, aunque hoy celebrará una nueva sesión de entrenamiento, ha decidido ya la lista de los que han de marchar esta tarde, después del cine, a la concentración de Tordesillas. Irán: Calvo, Estrems, García Verdugo, Solé, Pinto, Paredes, Ealo, Sanchís, García, Aramendi, Endériz, Morollón, Rodilla, Molina y Rober.

La alineación, aunque todavía no es oficial, parece será la siguiente: Calvo; García Verdugo, Solé, Pinto; Ealo, Sanchís; Aramendi, Endériz, Morollón, Rodilla y Molina.

Esperemos que sea el "once" de los triunfos...—P.

Un cambio en el Gijón

Que llega esta tarde

El Gijón llegará esta tarde a Valladolid. Hace el viaje en autocar y vendrá acompañado por muchos seguidores. En la ciudad asturiana, el triunfo de su equipo y la pobre exhibición vallisoletana, han hecho subir el termómetro del optimismo. Ya, incluso, se piensa en que se puede salvar la eliminatoria, como aconteció hace unas temporadas, justamente la última

vez que ambos equipos se enfrentaron en este torneo.

Molinuevo tiene decidido ya el equipo, que es precisamente el mismo que venció el domingo, con el cambio de Miranda, que reemplaza a Alonso en el lateral derecho. Saldrán: Emery; Miranda, Florín, Medina; Puente, Eraña; Montes, Biempica, Novoa, Pocholo y Amengual.

P.

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE RUGBY

Recepción en el Ayuntamiento a los participantes



Ayer, a la una, tuvo lugar una recepción en el salón de actos del Ayuntamiento, en honor de los participantes en el campeonato nacional de rugby que se está celebrando en nuestra ciudad. Se hallaban presentes el alcalde, don Santiago López González, acompañado de la corporación en pleno; secretario de la Federación Nacional de Rugby, señor Blanco Mangat; presidente de la Castellana, señor Calonge, y presidente de la Delegación vallisoletana, don José Rojo Giralda; equipos participantes y representantes de Prensa y Radio. El Alcalde dio la bienvenida a los participantes en los campeonatos, con palabras de elogio para el noble y espectacular deporte que practican, terminando por desearles una grata estancia en nuestra ciudad. Le contestó el secretario de la Federación Nacional, agradeciéndole, en nombre de todos, el trato de que estaban siendo objeto. Finalmente, todos los asistentes fueron obsequiados con una copa de vino español.

SAMBOYANA Y VASCONIA, FINALISTAS



El Vasconia, uno de los finalistas.

Continuaron celebrándose ayer los campeonatos de España de rugby que tienen lugar en el campo de las Pistas de nuestra ciudad.

En jornada matinal se enfrentaron para las semifinales el Vasconia, de San Sebastián, y Automovilismo, de Madrid, finalizando el partido con el triunfo de los guipuzcoanos por 14-3. El equipo de San Sebastián sorprendió agradablemente en estos campeonatos y gracias a su buena técnica ha conseguido llegar con bastante desahogo a la final. Fue suficiente media hora de juego para que el Vasconia consiguiera su 14 puntos y éste le bastó para jugar sin esforzarse el resto del partido. Todos sus jugadores tuvieron una buena actuación, consiguiendo las marcas Vicente, Salva y dos veces Javier. Automovilismo estuvo a un nivel más flojo que en la jornada anterior. Su mejor hombre fue el arriero, que salvó al equipo de una mayor derrota.

pabellón de Valladolid quedó alto, ante uno de los mejores equipos del campeonato.

Hoy, sábado, se celebrará un interesante partido, a las cinco de la tarde, entre el C.A.D.U. de Sevilla y C. N. Montjuich, de Barcelona.

El domingo, en jornada matinal, se jugarán las finales de la siguiente forma:

A las 9, San Fernando, de Valladolid, contra C.A.D.U. Valencia.

A las 10,15, Paracaidistas E.A. contra Automovilismo.

A las doce, final, Samboyana-Vasconia, de San Sebastián. A continuación se procederá a la entrega de trofeos y clausura de estos campeonatos.

OGILVIE

ATLETISMO

Alonso Lasheras y José Miguel Hernández, vencedores en Trofeo Radio «La Voz de Valladolid»

Se batan dos plusmarcas provinciales absolutas

Como prueba inicial de la temporada de atletismo en pista, la Federación Vallisoletana organizó, con el patrocinio de la emisora local "La Voz de Valladolid", una especie de triathlon—cada concursante había de participar en una carrera, un salto y un lanzamiento— en el que podían tomar parte atletas federados de todas las categorías.

Por acoplamiento de fechas había compromisos adquiridos con otras Federaciones y se demoró la jornada final de este interesante trofeo hasta la mañana del pasado domingo, en que tuvo lugar, en las pistas del Estadio de la Juventud, la disputa de las últimas pruebas puntuables para el mismo.

La tónica de ambas jornadas ha sido el entusiasmo desplegado por todos los participantes por hacerse con los magníficos trofeos que, para los vencedores, había donado la emisora patrocinadora.

DOS NUEVOS RECORDS VALLISOLETANOS

Otro nuevo éxito conseguido por los chicos de El Salvador. Esta vez en Madrid, con motivo de la celebración de los últimos Juegos Nacionales Universitarios, se han batido dos récords provinciales absolutos. El de jabalina por Alfonso Enciso Recio, que logró un soberbio tiro de 55,79 metros. Esto le ha supuesto desbancar del palmarés vallisoletano a su propio hermano Fidel, que había sido el recordman de la especialidad con una marca de 54,42 metros durante siete años.

El otro ha sido conseguido por Jaime Rubias Carreras, que al salvar en triple salto la distancia de 14,26 metros ha superado el anterior récord que el mismo ostentaba.

RESULTADOS TECNICOS Primera jornada.

Pértiga: 1: Alfonso Alonso Lasheras, 3,10 m. 2: Rafael Requena Ferrer (El Salvador), 3,00. 3: Manuel Angel Cortés López (El Salvador), 3,00.

400 m. vallas: Pedro Andrés Atamo (El Salvador), 1-07-7.

Martillo: 1: Julio Calvo Redondo (El Salvador), 29,23 m. 2: Jesús Paredes Cano (Gimnasio "Educación y Descanso"), 18,59.

1.500 m.: 1: Pedro Martínez Guaza (Gimnasio "Educación y Descanso"), 4-29-4. 2: Antonio L. Fernández López (Salvador), 4-37-6. 3: Ignacio de la Rosa Modroño (Josefinos), 4-52-7.

400 m. lisos: 1: José María Morán Ruiz (Salvador), 58,4. 2: Jesús Lorente Zarzuela, 1-22-3. Luis Pascual Villazala (Josefinos), 1-49.

100 m. lisos: 1: José L. Lagartos del Corral ("Educación y Descanso"), 11-4. 2: José Miguel Hernández (Salvador), 11-7. 3: Rafael Requena Ferrer (Salvador), 11-8.

TENIS

CAMPEONATO SOCIAL DE LA HIPICA

Se pone en conocimiento de los señores jugadores que a partir del próximo domingo, día 5, se pondrán a jugar los partidos correspondientes al Concurso de Clasificación 1963, los que se darán por terminados el primero de junio.

El XXVII Campeonato de Valladolid se jugará del 19 al 26 de mayo, celebrándose aquellas pruebas para las que se reúna un mínimo de seis inscripciones.

Y para tomar parte en cualquiera de los citados campeonatos es necesario estar en posesión de la correspondiente licencia de jugador.

En la prueba individual caballería del campeonato de Valladolid, se disputará un trofeo donado por la Junta Provincial de Educación Física y Deportes.

Segunda jornada.

Jabalina: 1: Antonio Ibáñez Echevarría (Salvador), 42,37. 2: Ignacio de la Rosa Modroño (Josefinos), 39,42. 3: Manuel A. Cortés López (Salvador), 32,07.

Jabalina (mayores): Alfonso Alonso Lasheras (Salvador), 32,15.

Longitud: 1: José Miguel Hernández (Salvador), 6,09. 2: Antonio Ibáñez Echevarría (Salvador), 6,01. 3: Alfonso Abril González ("Educación y Descanso"), 5,98.

1.500 (juvenil): Teodoro Villano (Josefinos), 4-39-1.

Peso: 1: José Miguel Hernán-

Federación Vallisoletana de Atletismo

Mañana, desplazamiento a Burgos

Se pone en conocimiento de los atletas de las categorías juvenil, junior y senior se personen el próximo domingo, día 5 del actual, a las ocho en punto de la mañana, en la Plaza Mayor, con objeto de efectuar la salida a la capital de Burgos, para formar parte del equipo representativo de esta Federación, que ha de participar con las Federaciones de Palencia y Burgos.

Las pruebas a celebrar son las siguientes:

400 metros vallas, altura, peso, 10.000 metros lisos, 800 metros lisos, 110 metros vallas, 200 metros lisos, triple, disco, 400 metros lisos, barra y relevos 4 x 400 metros.

Para la categoría infantil serán las siguientes:

80 metros y 1.000 metros lisos y peso, disco y longitud.

Todos los atletas que vayan a tomar parte en estas pruebas deberán ponerse a las órdenes del entrenador, señor Enciso, siendo los seleccionados los que siguen: Pedro Andrés Alamo, Martín López, Vargas, Fernández, Barciela, Benito del Valle, Pestaña, Carpintero, Sevillano, Lagartos, Cortés, Berian, Bastida, Zarzuela, Lucio Domingo, Rubio, Santana, González, Cabal, Enciso, J. Miguel Hernández, Acedo Reboiro, Ibáñez, E. Rodríguez, Calvo, Vela, Abril y Paredes.

ESTADIO MUNICIPAL

FUTBOL

PARTIDO DE CAMPEONATO DE COPA DE SU EXCELENCIA EL GENERALISIMO

REAL GIJON

REAL VALLADOLID DEPORTIVO

A las cinco de la tarde de mañana, domingo, día 5

Sanciones del Comité de Competición

Cuatro partidos de suspensión a Uribe

MADRID, 3.—El Comité Nacional de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, en su reunión semanal, ha tomado los siguientes acuerdos:

Jugadores.—Copa de Su Excelencia el Generalísimo: Suspender por cuatro partidos oficiales a Jesús Urbesalgo Uribe (Mallorca), por agresión a contrario, y dejar sin sanción al jugador del mismo club Juan Forteza Benasar, el que por error con el citado anteriormente fue expulsado del campo.

Clubs.—Imponer multas al C. D. Mestalla, Hércules C. F. y C. D. Cartagena, por incidentes del público con el equipo arbitral.

Directivos.—Amonestar al delegado del campo del Hércules C. F. por incumplimiento de sus obligaciones.

Arbitros.—Suspender por un mes y pérdida total de sus derechos de arbitraje a un colegiado por no cumplir con sus deberes y especialmente por no reprimir el juego violento.—Añil.

EL CORUÑA PONE PRECIO A VELOSO. QUINCE MILLONES DE PESETAS

Como sucediera el año anterior por esta época, el Deportivo de La Coruña tiene dispuesto un «producto» sensacional para lanzar al mercado futbolístico. Entonces fue Amanco, y tras un largo camp de tira y afloja, el Madrid se llevó la emergencia. Ahora le ha tocado el turno a Veloso, el flia mante ariete internacional. El Deportivo está dispuesto a traspasarle, el continúa en Primera. En tal caso, los clubs que les apetezca tienen fijado ya el precio: 15.000.000 de pesetas. Ni uno menos.

No es mal negocio, ni mucho menos, si se considera que el de Santiago de Compostela le costó al Deportivo, hace cinco temporadas, sesenta mil pesetas. Pero veremos si hay quien ale el dedo en la subasta, aunque de momento parece que los dos grandes, Madrid y Barcelona, se interesan por él.

LA FIESTA NACIONAL

Mañana, interesante novillada en Olmedo

Fue en la última feria de San Miguel, de Olmedo, cuando dos muchachitos aspirantes a figuras del toreo sentaron cátedra de buen arte, entusiasmando a los aficionados de toda la comarca. Pues bien, esos jóvenes valores de la totería Pablo Rueda "El Norteño" y Manuel Linares "Manolin" volverán a pisar mañana el ruedo de la flamante plaza de Olmedo, en un refino mano a mano, frente a cuatro magníficos novillos de la acreditada ganadería de Fuentespino.

No hace falta decir que el interés que el festejo ha despertado es grande. Tanto por los aficionados del cartel, como por el fin benéfico que con el mismo se persigue, puesto que lo que se pretende es engrasar las necesitadas arcas del Asilo de Ancianos de aquella localidad.

El programa lleva el aditamento de un novillo eral, que será lidiado por una cuadrilla de aficionados locales. En cuanto a los precios, no cabe más baratura: habrá localidades desde quince pesetas. El festejo dará comienzo a las cinco y media de la tarde.

R.

PLAZA DE TOROS DE OLMEDO

MANANA, domingo, a las cinco y media de la tarde, y a beneficio del Asilo de Ancianos

GRAN NOVILLADA

Cuatro escogidos novillos de la prestigiosa ganadería de Fuentespino (Salamanca) para un rejón mano a mano entre

Pablo Rueda "El Norteño"

— Y —

Manuel Linares "Manolin"

A CONTINUACION SE LIDIARA UN ERAL POR UNA CUADRILLA DE AFICIONADOS LOCALES

Localidades desde 15 pesetas

PLAZA DE TOROS DE OLMEDO

Segu es, a juicio de un tal Poblet, que sabe algo de ciclismo, uno de los corredores nacionales más inteligentes. A Segú, como a otros muchos ciclistas españoles, le ha perdido el genio, El mal genio, mejor dicho, pero de saber andar por las rutas y saber situarse en las llegadas, el catalán sabe un rato largo. Que se lo digan a Malleprat, si no. El holandés iba tan seguro de repetir sus jugarratas de la "ci-barresa" y, al final, tuvo que conformarse con ver el silin de Segú. Buena manobra, si señor...

BIS

TIROS al ANGULO

Fútbol de Copa mañana, en Zorrilla. Espectacularidad, emoción, juego fuerte y goles? Los goles suelen producirse con más frecuencia en este torneo, y al Valladolid le hacen falta. Dos, por lo menos, para salvar la eliminatoria, y alguno más para la «parroquia», no demasiado entusiasmada últimamente con las exhibiciones de su equipo. Particularmente, creemos que ambos objetivos se lograrán. Tenemos varias razones para esperar así. ¿Enumeramos algunas de ellas? Las reparticiones de Endériz, Ramírez y Solé, el buen momento de Morollón y Molina...



En la sede del Real Valladolid, como en la casa de cualquier pobre, se pasan la mitad del tiempo sonando y haciendo planes fantásticos. Lo de la lechera, pero en fútbol. El otro día, varios directivos echaron la mano a volar y, eliminataria va eliminataria viene, plantaron al equipo en la final. Había que ver la euforia de esos directivos con los triunfos y las taquillas. No había forma de detenerlos... hasta que se llegó a la final:

—La final no interesa ganarla.

—¡...!

—No interesa ganarla porque sólo en «primas» se nos va todo lo que nos correspondía de la taquilla.

¿Quién dijo que sólo el dinero preocupa a los clubs modestos?

Este año se ha abierto la veda de los fichajes antes de lo acostumbrado. Ya hay dos piezas cobradas. Podían haber sido tres, pero la otra levantó tanto el vuelo que se hizo inalcanzable para el club blanquiverde. Pero Aguilar y Calero dijeron «es en seguida». Tienen diecinueve años, condiciones y ganas de abrirse paso. Un estupendo bagaje. Y no han salido caros, aunque un gran amigo nuestro, muy metido en esto del fútbol, nos acaba de decir que esperando un poco más habrían sido más baratos. Es posible; pero, ¿y si valen y se anticipa otro?

No hay más remedio que hablar del ciclismo. Es el deporte del día. El que apasiona y da lectores a los periódicos. La Vuelta a España, en fin, está, una vez más, en marcha. Y para no variar, la organización ha escogido un trazado a la medida... de Anquetil. Eso dicen todos los corredores nacionales y los «técnicos». Lo que muy pocos dicen es lo difícil que es hacer un recorrido para bicicleta que no se ajuste a las condiciones del normando, que, entre otras cosas, es un corredor que tiene usía.



En lo que ya no estamos tan de acuerdo con la organización es en la cuestión de los «hijos» y los premios. Las cosas, como son. Pepito Pérez Francés, el mejor corredor nacional y un poco cascarrabias también, se ha quejado, con toda la razón. Andar por esas carreteras de Dios en «culottes» y dándole a los pelajes para ganar, poco más o menos, lo que un agostero, no tiene gracia. Ni pizca.



En lo que ya no estamos tan de acuerdo con la organización es en la cuestión de los «hijos» y los premios. Las cosas, como son. Pepito Pérez Francés, el mejor corredor nacional y un poco cascarrabias también, se ha quejado, con toda la razón. Andar por esas carreteras de Dios en «culottes» y dándole a los pelajes para ganar, poco más o menos, lo que un agostero, no tiene gracia. Ni pizca.



En lo que ya no estamos tan de acuerdo con la organización es en la cuestión de los «hijos» y los premios. Las cosas, como son. Pepito Pérez Francés, el mejor corredor nacional y un poco cascarrabias también, se ha quejado, con toda la razón. Andar por esas carreteras de Dios en «culottes» y dándole a los pelajes para ganar, poco más o menos, lo que un agostero, no tiene gracia. Ni pizca.



UNA VIDA EJEMPLAR: LA DE LA MADRE RIVAS

Se aplaza el homenaje a Di Stéfano

MADRID. (Servicio especial de PYRESA).—El aniversario no suma un número redondo, pero no cabe duda que ahora que, precisamente en un ciclo de conferencias, se ha extinguido la "belle époque", tiene su importancia. Dentro de unos días se cumplen sesenta y siete años que, en un edificio de la Carrera de San Jerónimo, un francés de tipo muy característico, con una mosca bajo la nariz, bullicioso y locuaz, dio a conocer a los madrileños el cinematográfico invento de sus compatriotas, los hermanos Lumiere.

Las sesiones de "imágenes móviles", parpadeantes, que en la pantalla ofreció al público madrileño, por vez primera, en las fiestas de San Isidro de 1896, M. Promio, se titulaban "Baños de Diana", "Llegada de un tren a la estación", "El coche ro dormido" y "El Concurso Hípico de Lyon", cada una de las cuales, de dieciséis milímetros, medía dieciséis metros. Eran películas que, no muchos días antes, había presenciado el público de París.

M. Promio, que era un hombre cuco, hizo rodar antes unas escenas de unas maniobras militares que se celebraban en Vicálvaro, con lo cual también el público encontró el escenario nacional en la pantalla.

No hay que olvidar, pues, que el vecino pueblo de Vicálvaro, famoso en el siglo pasado por su pronunciamiento, fue el primer escenario natural que España brindó al cine. Ahora que nuestro paisaje sirva para realizar grandes producciones.

La sesión del primer cine duraba veinte minutos. En aquellos días el cinematógrafo de Lumiere produjo —como ahora se dice— su impacto. El pueblo madrileño comentaba el acontecimiento. Y tanto ricos como pobres aportaron su calderilla a la ventanilla del improvisado cine para contemplar el espectáculo.

M. Promio invitó a la Reina Regente para que, con su hijo, asistiera a una sesión. En Palacio causó estupor la invitación, pero no a la Reina, que se dispuso a conocer las "imágenes móviles". A Su Majestad no sólo le satisfizo la novedad, sino que le felicitó a M. Promio y le autorizó para que hiciera una película —sería curioso poder hallarla ahora— sobre el Cuerpo de Alabarderos.

UNA VIDA EJEMPLAR

La madre Rivas —en el mundo María del Carmen Rivas—, religiosa de la Compañía de María, posee el título de médico-cirujano, y como tal ejerce en una Misión de Kyondo, en el corazón del Congo. La madre Rivas estudió en la Universidad de Valladolid. Y ahora dirige un hospital que cuenta con trescientas camas.

Desde 1956, la madre Rivas ha trabajado sin descanso en aquel apartado lugar del mundo civilizado como cirujano y ginecólogo.

La estancia de esta monja en España será breve, ya que sus deberes le obligan a regresar cuanto antes al Congo. Ahora ha pronunciado aquí una conferencia, salpicada de anécdotas. Entre otras cosas ha referido que el actual ministro de Sanidad congoleño trabajó a sus órdenes como enfermero.

PARA OTONO

El homenaje a Alfredo di Stéfano no se celebrará esta temporada, sino la próxima. Los equipos con los cuales el Real Madrid tenía el propósito de concertar el partido no disponen de fechas libres.

Como de todos modos Alfredo Di Stéfano seguirá en el Madrid, será al principio de la próxima temporada cuando se celebre este encuentro de homenaje, tras sus diez años defendiendo los colores del actual campeón de Liga. El adversario del Real Madrid será el River Plate.

PONERSE A TONO

Conchita Velasco ha sido operada de amígdalas. Conchita, que además de guapa es buena actriz, canta muy aceptablemente. Ahora se halla convaleciente, pero bien dispuesta para cantar pronto aquello de "Es un hombre que tiene vergüenza, pundonor y lo que hay tener".

NUEVA COMEDIA

Lauro Olmo tuvo un rotundo éxito con su comedia "La camisa".

Como hay en el vena de gran comediógrafo, ahora ha escrito su segunda obra, "La pechuga de la sardina", que los que la conocen dicen que es muy buena.

Parece que se va a estrenar este mes de mayo. Posiblemente en plenas fiestas de San Isidro.

cut de los FRENOS y la dirección en 1961 3.151 ACCIDENTES



el mundo, ahora



NO SE CREE QUE FANFANI PRESIDA EL NUEVO CONSEJO DE MINISTROS

Cuatro posibilidades de Gobierno

ROMA. — (Crónica del corresponsal de PYRESA).—El Presidente de la República recibió a los presidentes de las Cámaras de la tercera legislatura, Merzagora y Leone. Antes había recibido al presidente del Consejo de Ministros, Fanfani. No se trata aún de las consultas de rigor para el encargo de formar el nuevo Gobierno, sino de visitas de pura cortesía. Hasta el próximo día 16 no se reunirán las nuevas Cámaras para elegir sus respectivos presidentes. También los grupos parlamentarios de los distintos partidos habrán de elegir su presidente, y éste será el momento en que el Presidente de la República, tras haber aceptado la dimisión del actual Gobierno Fanfani, realizará las consultas rituales. Todos los

rumores que llegan de los ambientes políticos más diversos coinciden en que no será Fanfani el presidente del nuevo Consejo de Ministros. Pero ello depende, naturalmente, de acontecimientos que todavía resultan imprevisibles.

Un estudio técnico-matemático del número de representantes por partido, tanto en la Cámara de diputados como en el Senado, lleva a la consideración de cuatro posibilidades de Gobierno.

Primera solución. Repetición de la fórmula del centro-izquierda, tal y como hasta ahora se venía haciendo; es decir, Gobierno con democristianos, socialdemócratas y republicanos, y apoyo externo (esto es, abstención) socialista. Difícilmente viable, porque el socialismo, después de la pérdida (pequeña, pero significativa) de votos, habrá comprobado el resultado de apoyar un Gobierno sin gobernar. El socialismo ha sufrido los inconvenientes de acercarse a la política de centro sin obtener siquiera las ventajas de participar en el Poder.

Segunda solución. La fórmula anterior, con participación de los socialistas en el Gobierno. También parece improbable. Sería insistir peligrosamente, ampliándolo, en el error del centro-izquierda. El socialismo pediría precios altísimos (ya se sabe que Nenni escaricia la idea de desempeñar el Ministerio de Asuntos Exteriores). La Democracia Cristiana se expondría a una futura derrota muchísimo más fuerte de la sufrida el 28 de abril, mientras que gran parte del electorado socialista pasaría a la oposición, ingresando en las filas comunistas. Es ésta una fórmula sobre la cual los democristianos deberían escribir: "No usar, peligro de muerte".

Tercera solución. Gobierno centrista, con democristianos apoyados desde la izquierda por la socialdemocracia de Saragat y por la derecha por los victoriosos liberales. Mayoría precaria, que obligaría a la asistencia constante de todos los diputados y senadores de los partidos en el Gobierno a todas y cada una de las sesiones de las Cámaras.

Fórmula posible desde el punto de vista técnico, pero no tan fácil de realizar en la realidad política. El programa de la socialdemocracia es prácticamente el programa del centro-izquierda. El programa liberal es exactamente la crítica más profunda y firme contra el centro-izquierda. Ambos partidos se encuentran hoy firmes en sus propias posiciones porque los dos han salido fuertemente reforzados de las elecciones. ¿Alcanzaría la Democracia Cristiana a poner de acuerdo a dos hombres de ideas tan opuestas como Saragat y Malagodi? He aquí la gran incógnita. Tal vez los intentos democristianos vayan por este camino, porque la alianza democristiana se realizaría, en este caso, con los dos partidos que comparten el éxito electoral, aparte de los comunistas.

Cuarta solución. Centro-derecha. Democracia Cristiana, liberales, misinos y monárquicos. Una variante de la fórmula podría darse con el apoyo externo (abstención) de los diputados del Movimiento Social. Significaría la vuelta al Gobierno Tambroni, es decir, se haría ganar a Tambroni una batalla después de muerte. Significaría también la exasperación de todo el bloque izquierdista, con posibles repercusiones en el orden público (como aquellas que fueron provocadas por los comunistas ante el anuncio de un Congreso nacional mismo en Génova, que costaron la derrota tambroniana). La fórmula encierra el peligro de provocar la formación de un frente popular que fuese desde los republicanos y socialdemócratas saragatianos hasta los comunistas, el mismo frente que se desplegó contra la elección de Segni para presidente de la República. No es tampoco seguro que algunos diputados democristianos del ala izquierda del partido no actuarán de "francotiradores" contra la fórmula. Téngase en cuenta que muchos democristianos asisten impávidos al progreso comunista, pero se rasgarán las vestiduras ante un éxito semejante del movimiento social.

Toda combinación es difícil y cualquier fórmula resulta precaria o inviable. La situación puede incluso desembocar en una nueva disolución de las Cámaras por decreto del Presidente de la República, con convocatoria de nuevas elecciones. Aunque esto no es probable, sería también un hecho sin precedentes en la política italiana. Soluciones hay y serán buscadas y encontradas. Pero este no es el problema de fondo de la política de hoy en Italia. El problema es mucho más grave que el de encontrar una fórmula técnica para la formación de un Gobierno.

JAI' E CAMPANY

Comentario internacional NASSER, EN ARGELIA

Por CARLOS RIVAS

Cuando hoy llegue a Argel el presidente de la RAU y líder máximo del mundo árabe, Nasser, apenas si se habrá extinguido el eco primero producido por la liquidación de los acuerdos de Evian. Coinciden, por lo tanto, y de manera muy significativa, la liquidación oficial de la influencia francesa en la que fue su provincia africana y la aparición expresa de la influencia de la revolución socialista árabe, que, desde el Nilo, va extendiendo su zona operatoria sobre las tierras y las gentes de raza árabe y religión musulmana. Anotemos la fecha y su importancia para el porvenir del norte africano.

Hace cuarenta y ocho horas que el ministro argelino de Información, en presencia de Ben Bella y del ministro francés, De Broglie, negociador del Gobierno de París, leyó el comunicado oficial en el que se dice que, tras laboriosas negociaciones, los acuerdos de Evian han sido modificados. Lo cual quiere decir, superando las fórmulas corteses de todo comunicado diplomático, que Francia, una vez más, ha cedido a las exigencias de la Argelia independiente. Lo que ya se sabía que tendría que ocurrir de un momento a otro, apenas los argelinos plantearan la cuestión, puesto que nadie podía esperar que Francia defendiera de una manera enérgica una parte de aquel todo argelino cedido tan fácilmente. Claro está que no podía ser popular, ni en Argelia ni en Francia, que se pusieran muchas dificultades a la cesión cual, basándose para la negativa en la necesidad de mantener el derecho francés a las bases del Sahara dedicadas a experimentos atómicos. Ahora las fuerzas armadas de la Francia de De Gaulle tendrán que llevar a sus últimas posesiones insulares del Pacífico el material experimental atómico, con el consiguiente peligro de que otros pueblos recientemente libres, y algunos con independencias antiguas, alcen airadas protestas contra la peligrosidad y vecindad de esos experimentos.

Ahora bien; es muy posible que esta visita de Nasser, teniendo en cuenta la difícil situación interna de Argelia, tanto política como económica, venga a afianzar el equilibrio necesario de este país amenazado por desbordamientos peligrosos que representa el nasserismo, y que está pretendiendo ser una síntesis creadora del nacionalismo y del socialismo, basándose en principios espirituales claramente religiosos, no puede ocasionar en el norte africano más que reacciones positivas; claro está, partiendo del hecho indiscutible de que, pase lo que pase, ya no se puede volver al pasado ni a las fórmulas muertas que algunos pretenden restaurar, todo lo cual hará deseable que Occidente comprenda y ayude, sin tener en cuenta muchos intereses capitalistas menores que juegan a los mercados sin pensar muchas veces que esos mercados pueden perderse totalmente si se les exprime más de la cuenta con una pura mentalidad de tanto cuanto.

Han entrado en franca crisis las pretensiones del rey de Marruecos, Hassan II, de llegar a ser el árbitro del Magreb. Una nueva corriente, más próxima a nuestro tiempo e instrumentada con elementos renovadores, ha entrado en línea, frente a las fórmulas de adaptación a lo nuevo, pero sin romper con lo viejo inútil: que pesa negativamente, frena y entorpece.

Hárfamos mal si no prestáramos la mayor atención a esa visita, que es algo más que una pura visita de cortesía. Gracias a ella es muy posible que si Fidel Castro llega también, como corresponsal del mundo soviético, encuentre que ya no puede actuar sobre un país sin rumbo, base magnífica para toda demagogia, sino que puede encontrar un país y unas gentes inmunizadas contra el comunismo por una ilusión. Y es bien dicho que una gran ilusión de grandeza y de empresa nacional es la mejor barrera contra la siembra marxista.

(Especial para PYRESA.)



RADICAL GIRO DE LA POLITICA EXTERIOR ARGELINA

Preocupación occidental por la visita de Nasser

ARGEL. — (Crónica del corresponsal de PYRESA).—La inminente llegada del presidente Nasser no sólo está removiendo los cimientos de las Cancillerías mogrebines, sino también las de algunos países occidentales. La visita a Argel del secretario francés para Asuntos Argelinos, De Broglie, calificada como sorprendente, no lo es en realidad tanto, ya que Francia ha estado apurando hasta el fin la embriagada bebida de su paternalismo respecto a Argelia, ignorando aparentemente reivindicaciones del Gobierno de Ben Bella tras la prueba atómica del Sahara, con la esperanza de que el olvido reencanzase las premisas de la cooperación en su antigua provincia africana.

Sin embargo, Argel ha llevado en serio la expresión de su dignidad ofendida, y aunque manteniendo el tono de sus relaciones con París siempre moderado, ha dado un giro radical a su política exterior hasta el punto de no saberse hoy bien si el dimitido Mohamed Khider era quien impulsaba la corriente panarabe, o constituía, por el contrario, un obstáculo.

Lo cierto es que desde su dimisión, Ben Bella se muestra más inclinado a dar satisfacción a esa masa de trabajadores argelinos, a la que llega el empuje de Nasser, y que era la misma que el primero de mayo paseaba por las calles de Argel a la bandera de la nueva RAU con las tres estrellas de la Federación como prólogo a lo que será, sin duda, un triunfal recibimiento el día 4, a las once de la mañana, en el puerto de Argel.

Nasser viene rodeado de sus más íntimos colaboradores para pisar por primera vez tierras del Magreb. Ante esta realidad, no es extraño que París se apresure a enviar a De Broglie, que es el interlocutor francés mejor aceptado por el Gobierno argelino, con objeto de remendar lo mejor posible, antes de la llegada del líder egipcio, los agujeros surgidos en el flamante traje nuevo de las relaciones franco-argelinas.

Inquieta en París profundamente la petición de Ben Bella a Hassan II de Marruecos, para que sea aplazada la reunión del grupo de Casablanca, prevista para el 8 de mayo. Se interpreta esta petición como una demostración conjunta de indiferencia que Ben Bella y Nasser desean hacer patente ante el Gobierno marroquí, para el que tener a ambos jefes de Estado como huéspedes en vísperas de las elecciones legislativas del 17 de mayo podía significar un crédito político a largo plazo. A despecho de las conversaciones económicas argelino-marroquíes finalizadas en Rabat, Ben Bella parece dispuesto a facilitar la prolongación de la estancia de Nasser en Argelia, sacando el máximo partido popular de esta visita y demostrando que Nasser viene al Magreb exclusivamente para fortalecer los lazos con la Argelia liberada.

Sabido es que El Cairo no ve con buenos ojos la unión mogrebina, que considera como un paso hacia la Euroáfrica de evocaciones nacionalistas.

Y ahí es donde radica la alarma francesa, que ve en la petición de aplazamiento de la Conferencia de Marrakech un grave elemento de discordia entre Rabat y Argel. No es en vano que París acaba reanudar sus relaciones con El Cairo, rotas desde el asunto de Suez.

JAVIER LIMBERG

PELIGRO DE UNA GRAN CATASTROFE NACIONAL

Lo que más preocupa es el cierre de las fábricas de automóviles

Alemania es el primer exportador de coches del mundo



BONN. (Crónica del corresponsal de PYRESA).—De continuar unos días más la huelga de los obreros metalúrgicos del "Land", de Bade-Wurtemberg, tres grandes empresas constructoras de automóviles tendrán que cerrar sus puertas la semana que viene. La Volkswagen, la Ford y la Opel. Una verdadera catástrofe nacional, ya que entre las tres y la Mercedes, cuyos obreros están en huelga desde el lunes, acaparan quizá el 95 por 100 de la producción total de coches de la República Federal. Sin duda, la fuente más saneada de divisas que tiene la economía alemana. La dirección de la empresa Opel anunció que le es imposible ya servir las piezas de recambio. Por añadidura, tanto ésta como las dos citadas más arriba, sólo tienen existencias de chapa para cuatro o cinco días de trabajo. De producirse el cierre de estas fábricas quedarían en paro forzoso unos cientos de miles de obreros y detenida en seco la producción de automóviles.

Para que puedan ustedes hacerse una idea de la importancia del problema, les diré que en el mes de marzo de 1963 la industria automovilística alemana produjo 243.816 vehículos, de los que fueron exportados 119.425. Si esto lo calculamos en dinero, nos daría una cifra astronómica. La Alemania occidental no sólo es el segundo país productor de automóviles, detrás de Norteamérica, sino también el primer exportador de coches del planeta. La República Federal manda fuera todos los años alrededor de un millón de vehículos. Por lo tanto, incluso la menor ruptura del ritmo de producción puede poner en peligro el equilibrio de la balanza comercial.

Ni que decir tiene que la situación creada por la huelga de los metalúrgicos del Wurtemberg y del país de Bade —el número de huelguistas y de trabajadores afectados por el "lock-out" decretado por los patronos ha llegado ya a cuatrocientos mil— es muy grave; aunque el Gobierno federal carece de competencia para intervenir en el conflicto, parece que ha decidido actuar de mediador entre obreros y empresarios.

El presidente de la República, doctor Lübke, recibió por separado al presidente de la Federación de Sindicatos, señor Rosenberg, y al de los patronos, señor Paulsen, para tratar de convencerlos de que pongan fin a una huelga que todos los periódicos unánimemente califican de "insensata". Por su parte, el vicecanciller ministro de Economía, señor Erhard, ha citado para el lunes próximo al hombre fuerte de los Sindicatos alemanes, Otto Brenner, presidente del Sindicato del Metal. Pero éste, si bien ha aceptado la invitación del ministro, lo ha hecho, al parecer, con todas las reservas mentales imaginables. De entrada ha declarado que a la invitación del profesor Erhard para conversar habría preferido una oferta razonable de los empresarios industriales.

Por ahora, como digo, lo que más preocupa aquí es el

peligro de un cierre de las fábricas de automóviles. Ante ella pierde importancia la posible extensión de la huelga a las industrias del Ruhr, que elevaría al número de huelguistas a millón y medio, entre otras razones, porque no dice cree seriamente que el Sindicato del Metal, no obstante los trescientos millones de marcos que tiene para pagar los indennizaciones de huelga y las ayudas que podrían prestarle otros Sindicatos, esté en condiciones de sostener un paro de tal magnitud sin correr el mismo gran riesgo. En

tiempo de huelga los obreros ganan menos —el Sindicato sólo les paga aproximadamente el 60 por 100 del jornal— y gastan mucho más, porque tienen todo el día libre. Además, aunque parezca paradójico, los trabajadores se cansan más de no trabajar que de trabajar y, sobre todo, se aburren soberanamente. Aparte los motivos de tipo económico, ya de por sí importantes, cuentan los psicológicos. A la hora de mantener una huelga, dañado el carácter de los alemanes, la desaconsejan.

ALBERTO CRESPO

elecciones sindicales convocadas 1963

LA ACTUALIDAD TIENE UN NOMBRE: ELECCIONES SINDICALES

TRABAJADOR:

Desde el 27 de abril están expuestas en tu Sindicato y en tu Empresa las listas electorales para votar enlaces y vocales del Jurado de Empresa.

Comprueba si estás incluído en ellas en la categoría electoral que te corresponde (técnico, administrativo, especialista o no cualificado).

Si no lo estás o hay error en tu clasificación, reclama la inclusión o rectificación en tu Empresa y en tu Sindicato.

EL PLAZO DE RECLAMACIONES TERMINA EL 7 DE MAYO.

JAVIER LIMBERG